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Kolozs megye magyarsága 
óriási lelkesedéssel ünnepelte 
a Román Népköztársaságot
„A román dolgozó tÖMEegekkel együtt erősítjük 

és megvédjülí minden belső és külső ellenség ellen 
a Román Népköztársaságot^

~ mondotta Bányai Lásxló országos alelnok

FáZsorakozunk népi tömegeinkkel a munkásosztály melléi
KOLOZSVÁR. — Kolozsme gye és Kolozsvár magyarsága vasárnap zsúfolásig megtöltötte az 

Állami Magyar Színház és Opera nézőterét, altoi délelőtt 11 órak or kezdődött meg a Magyar "Népi 
Szövetségnek a Román Népi Köz társaság kikiáltásának megiinnep lésére összehívott megyei nagy- 
gyűlése. Az ülőhelyéket már korán reggel elfoglalták az érdeklődők, mig akik nem fértek be, azok a 
színház előcsarnokában és az előtte lévő térségen hangszórókon át hallgatták meg az ünnepség le
folyását. „ ■

A népgyülésen a közönség között ott láttuk az egyetemek kiküldötteit, az összes politikai 
pártok és szervezetek, a városi és megyei igazságügyi hatóságok, a tantestület és a hadseregek, va
lamint a Szakszervezeti Tanács k épviselőif. A megjelen’ek sorában a MNSz országos központjának 
tagjai között ott volt Kacsó Sán dór országgyűlési képviselő, orszá go$ elnök is. A nagygyűlés részt
vevői tüntetve, lelkes hangulatban várták a gyűlés megkezdését, miközben g Dermata-zenekar indu
lókat játszott. ' . ~ .

A színház előcsarnokát hatalmas falragaszok díszítették, amelyek a Román Népköztársaságot 
éltették. A nagygyűlés kezdetékor, amikor a függöny szétlebbent, hatalmas tapsviharral ünnepelték a 

y Magyar Népi Szövetség kolozime gyei nagygyűlésének elnökségét és a két központi kiküldöttet: Bá
nyát László országos dlclnököt, valamint Kós Károly országgyűlést képviselőt.

A színpadot Sztálin, Groza, Luca László és Kacsó Sándor arcképei, valamint a Népköztársasá
got . éltető feliratok díszít ették.

nasztiát, mint Luca László mond
ja: ^zzal a céllal létesítették, 
hegy egyesítse az összes földesúri, 
bankári és tőkéseroket a földet kö
vetelő parasztság, valamint a fej
lődésben lévő munkásosztály el 
Ien‘\ Ez a dinasztia még most is 
56 ezer hektár szántóval rendel
kező földesur, a bankok és ipari 
vállalatok legnagyobb részvénye
se, havi 12 millió fizetésélvező 
volt Most pedig az újfajta demo
krácia építése idején e köré az in
tézmény köré sorakoztak fel a tár
sadalmi fejlődés és a béke külső

B mi küziársasosui

Megvalósult Bălcescu és Petőfi alma...
A nagygyűlést Csűrös István 

Egyetemi adjunktus, a szervezet 
megyei elnöke nyitotta meg. Be
medében, a központi kiküldöttek 
üdvözlése után a következőket 
mondotta"

■— Hazánk ma népköztársaság. 
Nem véletlen ez, hanem orszá
gunk demokratikus fejlődésének 
következménye, amely minket fo- 

B kozot+an munkára szólít. ,,Építeni, 
megvédeni demokráciánk uj vív 
mányát, a Népköztársaságot'*, ez 
legyen a mi jelszavunk.

A megyei elnök megnyitója 
után átadta a szót Kós Károly 
országyülési képviselőnek. Az ün
neplés e’csitulása után Kós Ká
roly így kezdte meg beszédét: .

— Amit száz évvel ezelőtt meg
álmodott Balcescu és Petőfi, be
teljesedett, mindkét szomszédos 
államban Romániában és Magyar
országon!

Kós Károly a továbbiakban rá
mutatott a Román Népköztársa
ság kikiáltásának körülményeire 
és hangsúlyozta, hogy a vérnél- 
kül született uj román államfor
ma a haladó népi demokrata 
harcosok, különösen a Román 
Kommunista Párt kitartó küzdel
mének az eredménye. Történelmi 
visszapillantást vetett a rabszolga
társadalomnak, a polgári forra
dalmaknak és a munkáömegmoz- 
dulásoknak harcaira.

Ismertette: a munkásság volt 
az, amely a maga öntudatával 
hirdette a kizsákmányoló uralko
dó réteget kiszolgáló rétegekkel 
szemben, hogy a népek sorsukat 
*aját maguk kell, hogy intézzék, A 
nép érdeke távol áll a múltban 
uralkodó osztályok önző érdekei- 
*451 » harcot hirdet az imperialii-

* mus is csatlósai ellen s a harcban 
ez ' lesapat a munkásság.

Kós Károly országgyülcd kép- 
v<*<lo beszéde további résséb:n. 

vázolta a szovjet hadsereg -félsz a- 
badítása utáni időszakban az itt
élő magyarság helyzetét. Az üt 
élő magyarság sorsának intézését 
® MADÖSz demokratikus harco
saiból tömörült csoport vette ke
zébe. Ezek az uj ország építői kö
zé állva, szembeszálltak a reakció 
gánososkodásávál. Hangsúlyozta, 
hogy ennek á csoportnak a mun
káját az idő igazolta és megindult

Bányai Láss
—- A Román Népköztársaság 

megszületése az 1848-as szabad
ságharcok 100-ik évfordulójának 
hajnalán köszöntött reánk —- kez
dette beszédét az országos alti

nők. — A történelmi horderejű 
esemény ezen az évfordulón, ne
künk itt élő magyaroknak, akarat
lanul is Petőfi Sándor szavait jut
tatja eszünkbe. Petőfi Sándor az 
európai trónok megrendülésekor, 
forró figyelemmel kiséri az esc 
ményeket, amelyek egy uj, jobb 
világot hivatottak teremteni.

S látnoki erővel zengi a máso
dik francia köztársaság kikiáltása
kor:
„Rcspubiica, szabadság gyermeke, 
sszabadság anyja, világ jótevője...'"

— Monarchia és respublica, ki
rályság és köztársaság, kétségkí
vül ma már nem egyszerűsödnek 
ide a társadalmi fejlődés ellenté
tei. Ma már sokkal szövevénye
sebb erők vívják a haladás és a 
maradiság harcát. Mégis, a ki-

Mit jelentett
— Száz évvel ezelőtt, 1848-ban 

Budapesten éppúgy, mint Buka
restben — folytatta Bányai László 
—- a Nemzeti Múzeum lépcsőjéről 
éppúgy, mint lsziáz mezején a 
magyar és román szabadsághar
cosok egyaránt azt hirdették, hogy 
„rabok tovább nem leszünk!" A 
100 évvel ezelőtt megindult nagy
szerű folyamat azonban megsza
kadt. Mindkét nép fölött a közép- 

a munka, a romániai magyarság 
egyetlen helyes utján.

— Ehhez a munkához mind
annyiunknak csatlakozni kell! 
fejezte be beszédet Kós Károly, 
—, hogy magunk teremthessük 
meg saját hazánkban népünk bol
dogságát.

Hosszantartó tapsvihar közepet
te emelkedett ezután szólásra Bá
nyai László országos alelnök.

:iő beszéde
rályság intézmény^ volt az, amibe 
a politikai hatalomból kibukott 
kizsákmányoló rétegek, az impe
rialisták zavartkeltő ügynökei, a 
sovinizmus mentsvárként ka
paszkodtak. Ezen az intézményen 
keresztül követtek el mindent, 
hogy meghiúsítsák ■ erőfeszítést 
a háború romjaiimk az eltakarí
tására, a béke megszilárdítására, 
a dolgozó tömegek és minden itt 
élő nép közös hazájának felépíté
sére.

— Láttuk, hogy mit jelentett a 
magyar nép számára a Habsburg 
dinasztivával való százados küzkö- 
dés. Hogy mit hozott ez a közép
kori kiváltságokat fenntartó, az 
együttélő népeket egymás ellen 
kijátszó és gyarmati sorba süly- 
lyesztő hatalom. Hogy háborús 
kalandokon keresztül a szakadék 
szélére juttatta a magyar népet, 
amelynek a sorsát urai végzetes w 
a Habsburg dinasztiához kötötték. 
(Úgy van! felkiáltások.)

a királyság Î
kori hűbériség intézményével, a 
királysággal egyezségre lépő tő
kés kizsákmányolás került ura
lomra. A Habsburg monarchia, a 
Vilmos császár német imperial iz 
musára támaszkodott, a három
negyedévszázaddal ezelőtt Romá
nia élére került uralkodóház pedig 
hol a német, hol a nyugati impe
rialista tőke k'Szolgálójn lett- Ezt 
a HohcnzoHern Sigmsrümcn di

— A mi köztársaságunk népi és középparasztok érdekében al- 
köztársaság, (lelkes éljenzés), kotta meg, amely a penzreformet 
amelynek nem a tőkés nagypol- a dolgozó tömegek javara oldotta 
gárság az alapja, hanem a níun- meg, amely az ipari es kereSKe- 
kásosztály és annak szövetsége a delmi élet ellenőrzésével, termelő 
dolgozó földniüvességgel, valamint es fogyasztó szövetkezetei: «etesi- 
a tjaladő értetaiscggeL Népi köz- tésével siet a. dolgozo tomegea 
társaság, amely nemzeti kizaróla- életszínvonalának emelesere s 
gosság és fajgyűlölet helyett az amely rálépett a nagybankok, 
együttélő népek testvériségére és nagyüzemek, nagyszállók es aruna- 
jogegyenlőségére épit. Amelynek zak államosításának utjara, ez a 
az élén a dolgozó nép érdekeit ki népi demokrácia, amely gyokerei- 
feiező kormány áll, s ebben a kor- ben semmisiti meg a rIeícl0l’ ,a 
Hiányban helyet foglal az ország háborúra uszító imperialisták beb 
legnagyobb számú nemzetiségének ső ügynökségét, már nem férhetett 
a képviselője is. meg » királyság korhadt es kor-

—• A népi demokrácia,, amely a hadást terjesztő intézményévéL 
földreformot valóban a szegény

A királyság akadályozta 
a nemzetiség; jogok kiteljesedését

— A kormány' munkás és föld
műves jellege, valamint az állam
forma nagytőkés és nagybirtokos 
jellege között az ellentmondást 
nem lehetett fenntartani többé. 
De nem felelt meg a királyság in
tézménye a nemzetiségi jogok azon 
széles körének sem, amit az ország 
fejlődő demokráciája eddig jutta
tott nekik. A román vezető réteg 
egyeduralmára épített dinasztiá
val nem egyezhetett az óvodától 
az egyetemig terjedő teljes ma
gyar iskolahálózat, az államilag 
segített magyar kultúrintézmé
nyek, a székely megyék magyar 
főispánjai s a magyar nemzetiség
ügyi alminíszter. És még kevésbbé 
felelt meg az intézmény azon 
törekvéseknek, melyek a nemzeti 
jogegyenlőség további kiteljese
dését célozzák. (Éljen az együtt
élő népek barátsága! hangzik a 
tömegből.)

— A királyság intézménye el- 
lentimondÚHb'an volt a velünk szö- 
vetségeK környező népi demokrá
ciák államformájával is — han
goztatta a szónok. — Ezt az 
ellentmondást jól kihasználta a 
magyar reakció. Nem egyszer 
vágta oda ócsárlásul a román de
mokrácia eredményeit elismerő 
szavakra, „milyen demokrácia az, 

és belső ellenségei. (Éljen a Népi 
Köztársaság! kiáltja a tömeg.)

— Mert a mi köztársaságunk 
már nem polgári köztársaság, 
amely képes éppen úgy kiszolgál
ni a kizsákmányolok érdekeit, 
mint a monarchiát s amely az el
avult királyság helyett a közép
kori keretek helyett liberális máz
zal átfestett intézményekben, a 
washingtoni Fehér Házban és 
másutt is átmenteni tudta a ki
zsákmányolás és a faji gőg szelle
mét, a háborús hódítási vágyat.

ik nópí köztársaság

ahol királyság van?" Ugyanezek 
az urak azonban manista szövetsé
geseikkel együtt ujjongtak akkor, 
amikor a király öt hónapon át 
nem irta alá az eléje terjesztett 
törvényeket Együtt reménykedtek 
abban, hogy a nyugati imperialis
ták mesterkedésére a kormány és 
az udvar között előállott visszás 
helyzet a demokratikus kormány 
bukásához fog vezetni. És a ma
gyar reakció kárörvendve mosoly
gott akkor is, amikor a késlekedő 
törvények között számos olyan 
akadt, amely az általános népi ér
dekeken kiviil különlegesen az itt 
élő magyarság helyzetén volt hi
vatva javítani.

— A román demokráciát becs
mérelve, az itt élő magyarság lét
érdekéből űzött gúnyt az a ma
gyar reakció, amely az amerikai 
imperialista propaganda biztatá
sára még mindig az átkos emlékű 
Habsburg-dinasztia kripta szagu 
szellemét idézi. Amely még mindig 
a Mindszenthy-fclc hal álbaglyokra 
hallgat, a magyar népen és a vele 
együtt élő népeken ezer évig rozs
dásodott láncoknak, a Kárpátok
tól az Adriáig terjedő főúri és fő
papi uralomnak le vitézlett aposto
laira.



Szertefoszlottak a hazug mende-mondăk
■ _ ___ ji.i. > thuHui. -sasáé! — felezte

mértékben méltányolják a megtett 
utat, a román demokrácia fejlődé
sét és alkotásait. (Gheorghiu-Dej 
—Bodnaras! Köztársaság! Köz
társaság! ütemes kiáltások.)

— A gazdasági és társadalmi 
reformok sorozatával — folytatta 
Bányai László —, a politikai élet 
gyökeres átalakításával a deuw- 
kráciák valóban a nép demokráciá
jává tökéletesedik. De a népi de
mokrácia az élősdi Tétegek politi
kai és gazdasági hatalmának meg
semmisítésével forrásában szün
teti meg, nemcsak a dolgozó töme
gek, hanem a nemzetiségek meg- 
kisebbitésére, jogaik csorbítására 
törő szándékot is. A mi számunk
ra hát kétszeresen áll úgyis mint 
dolgozó, úgyis mint nemzetiség, 
hogy nem nézhetjük páholyból az 
eSeiuéiiyeket. Az itt élő magyar
ság széles tömegeit haladék nélkül 
be kell hogy kapcsoljuk a társa
dalmi átalakulás megújító folya
matába. (ügy van! helyesel a tö
meg.)

■— A román királyság megszü- 
Dese és a Román Népi Köztársa
ság megszületése végleg szétosz- 
*®tta az ország demokráciájának 
gyengeségéről terjesztett mende
mondák hatását. Ez a történelmi 
jelenségü esemény arról a határo
zott, biztoskezíi ir&nyitásrffl tesz 
tanúságot, amely’ az együtt élő 
népek sorsát a legjobb utón intézi, 
(Éljen a Romár Népi Köztársa
ság! kiáltja a hallgatóság.

— Jól emlékszünk még az 1946- 
os május tizediki tüntetésre, mi
kor a fasiszta bujtogatók Kolozs
vár utcáin a magyarellenes, sovi
niszta jelszavak mellett, a király 
nevének hangoztatásával, a had
sereg nevét iá a legsötétebb szán
dékokkal. igyekeztek társítani. És 
hallottuk viszont a minap a hely
őrség eskütételekor, a nép kato
náinak szájából a lelkesen pattogó 
,,Gheorghiu-Dej si Bodnaras és 
„Republica populara** jelszavakat. 
Az itt élő magyar tömegek teljes

Vállaljuk a harcot a békéért
■—• A Romániai Magyar Népi 

Szövetség harmadik szabad kon
gresszusának határozata kimond
ja: „Vállaljuk a harcot a demo
kratikus Románia szabadságáért, 
függetlenségéért és fokozódó ha
ladásáért, amely ezentúl elválaszt
hatatlan nemzetiségi érdekünk
től**. (Vállaljuk!) Éz a hitvallás 
most a Román Népköztársaság 
i*úegva!ósulásakor még nagyobb 
lendülettel hasson , át minket. Ed
dig még lehetett valakinek hályog 
a szemén. Akinek azonban még 
most sem dobban meg a szive, aki 
még most sem áll be a békéért, 
függetlenségért, a dolgozó nép 
jobb .jövőjéért küzdők sorába, az 
maguknak az itt élő magyarság 
széles tömegeinek ellenségeként 
cselekszik, bárhogy is magyarkod- 
jók egyébként, (ügy van! helyesel 
a hallgatóság.)

— A Mamu-per lakait alá jut
tatta a román reakció fejeit. A

Tatarescu csoporttal kikerült a ki
zsákmányoló rétegek utolsó kép
viselője is a kormányból, fis most 
a dolgozó tömegek érdekéért mun
kálkodó kormány és parlament 
mellett megszűnt az az utolsó ál
lamhatalmi intézmény, amely nem 
a népnek, hanem a nép elnyomói
nak akaratából és nem a népért, 
haaiem a nép elnyomóiért létesült, 
(Éljen a demokratikus kormá
nyunk! közbekiáltás.)

— A Magyar Népi' Szövetség 
mindig él és tudatában volt annak, 
hogy kik képviselik az együttélő 
népek igazi érdekeit az országban 
— állapította még a továbbiakban 
Bányai László. — A mindennapi 
küzdelemben mérte le a különbsé
get nemcsak reakciós és demo
krata, hanem demokrata és demor 
krata között is. Az itt élő magyar 
néptömegekben mind mélyebb 
gyökeret vert az a meggyőződés, 
hogy a romániai magyarság igazi

támasza és szövetségese eteösor- 
ban a munkásosztály, káváltkép- 
pea pedig annak élcsapata. * B« 
után KtMitnnuüsta Párt. ( Rokon 
szenvtüntetés a Román Kommu
nista Párt mellett.) Fetanelő ér
zés számunkra, hogy e>z az elcsapat 
a Magyar Népi Szövetség határo 
zott és követkeoetes politikai ki
állása eredményeként, a román 
dolgozó földmüvesség szervezete, 
az Ekés Front mellett, minket Js 
komoly segítőtársnak tekint, ^Pár
tunk — mondta Gheorghiu-Dej — 
az erdélyi magyarságot * demo
kratikus erők szövetségesének te
kinti a reakció elten, amely a ro 
mán nép és az együttlakó nemze
tiségek által elnyert szabadság
jogoknak legfőbb ellensége volt éa 
az ma is**. (Éljen Gheorghiu Dej! 
Gheorghiu-Dej ütemes kiáltások.) 
Ugyanez csendül ki a szervezés 
alatt álló Egységes Munkáspárt 
alapokmányából is, amely kihang
súlyozza a szövetségét a „nemzeti
ségek népi tömegeivel**. (Munkás 
Egység! Munkás Egység! kiáltja 
ütemesen a tömeg.

fejcrte be Râny*saság! 
László.

A nagygyűlés résztvevőt 
állva, leírhatatlan lelkettiésöd % 
tették a Román Népi Köztársasj. 
got és esküre emelt kéznél fogad, 
ta meg. megvédi a köztárs» 
ságoL

Kés Károly es Bányai 
beszédének befejezése után Csűrő, 
István megyei elnök a Rontó; 
Népköztársaság mellett tüntet» 
lelkes népgyülésnek a köve'kéz* 
szövegű távirat elküldését j- va, 
soita:

Fogadtuk, hogy 
megvédfük a Köz
társaságot
— Ezekre az elvi nyilatkozatok

ra temesvári kongresszusunk ha
tározatának szavaival válaszolunk-. 
„Vállaljak fenntartás nélkül a kö
zös jogok mellett a közös köteles
ségeket , . . Felsorakozunk népi 
tömegeinkkel az éten járó munkás - 
osztály mellé. így visszük előbbre 
igazságos ügyünket, a széles ma
gyar néprétegeknek, az ország 
minden becsületes építőjének, a 
világ műiden béke és szabadság
szerető népének közös ügyét*1.

— Fogadjuk, hogy a román dől 
gozó tömegekkel együtt erősítjük 
a Román Népi Köztársaságot, 
mnelyiBek a háborús ragadozók el
leni szövetsége a szomszédos népi 
demokráciákkal valóban testvér
népek hazájává változtatja a

Dunavölgyét (.Fogadjuk! Fogad 
juk! kiáltja a közönség.)
_ Fogadjuk, hogy a Szovjet

unió felemelő példáját követő Bo- 
máa Népi Köztársaságot, az itt élő 
népek közös hazáját román dől 
gozó Ujstvéreinkkei együtt meg
védjek minden külső és belső el- 
leoséggel szembe®. (Megvédjük! 
Fogadjuk! hangzott a nagygyűlés 
esküje.) . .

__Éljen ax együttelo nepek 
harci szövetsége, a békéért, az or
szág függetlenségéért és a népi 
demokráciáért!

—■ Éljen a Román Népi Köztár
A BOMAN NÉPI KÖZTÁRSASÁG ELNÖKSÉGIÉNEK, 

KUKÁBB»
A romániai Magvar Népi Szövetség kokwsmegyw tagozata ájta! 

január 4-én tartott nagygyűlésénKolozstármagy^lakossaga lelkese 
dérnél w bizalommal köszönti a Román Népi Köztársaság megán 
Sík mely a haladás, a tartós béke, a boldogabb jőve « ț 
egvütiélŐ népek testvériségének záloga. ,

Ígérjük, hogy hazánk uj állam tonnáját, mely a dolgozo tömege 
nek nemzetiségi különbség nélkül egyformán haza jammd en erőn! 
kel támogatni fogjak s megvetjük minden külső es belső eHenseggt 
szembee. MAGYAR NÉPI SZÖVETStfi

KOLOZSVÁRI NAGYGYÜLÉSl

A népgyülésen megjelentek a társaságot. A gyűlés a Dermata 
tÁrtrmt^övegét hatalmas lelkese- zenekar részéről játszott .Düem 
dérnél fogadta el. és helyükről fei- cionále** hangjaival, lelkes hanga 
állva, hosszan éltették a Népköz- latban ért vege .

Koloxs megye népe vasárnap községi „épgyiil^eken ünnepelte a Nép^ 
köztársaság kikiáltását

KOLOZSVÁR. — A kiáozsmegyei de- 
mokratikus szervezetek vasárnap, január 
4-én megyeszerte községi nagygyűléseket 
rendeztek, amelyen ismertették a kikiál
tott Román Népköztársaság jelentőségét.

Egyetemi tanárokból, munkásokból, 
fdtdniüveíekből, valamint tisztviselőkből 
álló előadócsoportok már kora reggel tár
sasgépkocsikon elindultak a megye külön
böző falvaiba. A lakosság mindenütt ha
tártalant lelkesedéssel fogadta a kolozs
vári előadókat és a megtartott hépgyülé-

séken őszinte örömmel ünnepelték a Néy 
köztársaság megszületését.

Vasárnap, január 4-én tizenkilenc ft 
luban volt községi nagygyűlés, Mócsr. 
Apahidán, Bánffyhunyadon, Hid almást 
és Borsán, járási nagygyűlést tartótul 
Értesülésük szerint ma, január 6-áu újai, 
tizennégy községben tartanak népül® 
pélyt,

A megyei n< pgyüléseken mindenütt k 
késén vett részt az ünnepségeken a ko
ségek MNSz szervezetek vezetéséveli 
megye demokratikus magyarsága is.

Casak qofdonkatisüvésje,,
a spanyol forradalmár

Egy kis lombsátor a Razlív-tó 

partján, ahová a szovjet embere 

tízezrei zarándokolnak el '
Úgy eníberí magatartásában, 

mint muzsikálásában forradalmár 
volt Casals Pablo, a nagy spanyol 
gordonkaművész és karmester, 
akit a világ egyik legnagyobb elő
adóművészének ismert a mai nrir 
veltségtörténet,

A hangversenyező hangszeres 
művészek századunk fordulójáig a 
romantika jegyében zenéitek. A 
nagy olasz hegedűs, Paganini, 
majd Liszt Ferenc a vüághirü ma
gyar zongoraművész azonban a 
mult század közepén rámutattak 
a hangszeres zene uj mesterség
beli lehetőségeire. Nyomukban je
lentkezett a technikai bravúrok, 
elképesztő- ujjt-oenák, futamok, 
dupla és ’ óktávfogások, egyszerű 
és kettős hangok, bonyolult és ne
héz összhangfogások világa. A 
hangversenyek középpontjában 
Bem az előadott mii. hanem a mu
zsikáló akrobata állott. Másodla
gos volt a zeneszerző szerepe, 
mert a romantikus virtuóz, ha 
kedve úgy tartotta, önkényesen 
megváltoztatta, saját ízlése .szerint 
a műsoron levő szerzeményt, hogy 
ezzel nagyobb közönségsikert 
könyvelhessen el. Felhasználta a
híres szerző nevét arra, hogy az a mai vármegyeház dísztermében 
alkotás megváltoztatásával bo- és Haydn csellóversenyével. Va
szorkányos hangszeritócz^egét fi
togtassa.

Á huszadik század elején uj stí
lus születik az előadóművészeiben, 
melynek lényege a szerző által le
írt Zeneművek é« azok szellemé 
nek tökéletes tiszteletben tartása, 

őa.dó szerem 
isát tolja cl 
értelmezése 

csaknem 
3,-itmény.

Az t 
alko 
telei 
mellette 
tuóz telj< 
mészetesr 
adó mesti 
leton és c.->au 
szerző elkép: 
sánál.

Az uj játekst 
lAfüékeiiycbb á’ 
ja Casals Pablo. 
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megszerett&tie a világgal Bach
nak szóló-kisbőgőre írott szvitt- 
jeit vagy partitáit, melyekhez 
előtte gordonkás nem mert nyúlni.

Híre aránylag korán került le 
Kolozsvárra, mert 1911 november 
29-én, mint az akkori Zenei ársa- 
ság szerződtetett vendége játszott 

lentini szonátájával és egy teljes 
Bach-szvittel hozta, lázba váro
sunk zeneszerető közönségét. Egy
szeribe elfelejtette mindenki az 
iáikor még mindig divatos hang
szeres virtuózok teljesítményét és 
megtanultuk mind, mi a különb
ség az. elkápráztató hangszeres 
ték és az elmélyedő önfeledt mu 
zsikálás között.

aÍp. Tnnr îx>lni)í ríw. iníivAov n-ariV

ír
-íi valóban az, Boldog volt 
kikiáltották 1931 április 
Soanyol Köztársaságot és 
maJiyzatot adtak szülőfö 
Katalániának, melynek fc 
bán, Barcelonában két v 
művész állott az érdeklődéi 
jxmtjában: Cs.sals Pablo é? 
Junn a nagy hegedűs.

Casate minden idején a 
nép zenei műveltségiének, 

Mtnen

ka laki n 
izlévé

nek fejlesztésére és általában az 
ottani zenei élet megszervezésé
nek szentelte. Zenekart alakit, 
azt maga vezényli, kamarazene
együtteseket és énekkarokat țe 
remt, ltis fah akban muzsikát 
csakhogy Katalánja népének zene- 
szintjét emelje. Valóban a nép mű
vésze volt. Vámsok, községek 
díszpolgáruknak választották, min 
denfelé utcákat és tereket nevez 
tek el róla, szülőházát pedig em
léktáblával jelölték meg.

'936 julius 19-én éppen Beethc 
van kilencedik szimfóniájának fő 
próbáját vezényelte a barcelo... 
szabad színpadon Casate, amiké- 
kitört a spanyol polgárháború. Ez
zel a müvei akarták a Katalónia 
bán tervezett ..Békeiinnepségeket' 
megnyitni, A nyuí,-*lmas építőévé 
két Franco parancsuralma váltotta 
fel. a békeünnepségeket mai na 
pig sem tartották meg. Franco é 
fasisztái Casalst is kikezdették. A 
sajtó megbélyegzi, mint marxistát 
kommunistát és mint „a nép ba
rátját**.

Igazoló bíróság elé állítják de 
mokrata magatartása miatt é? 
megbüntetik. Szülőházáról letépi* 
az emJékáblát a róla elnevezet* 
utcákat átkeresztelték és házát el
kobozták. Elkedvetlenedve hagytf 
el hazáját és ment önkéntes szám 
üzetésbe. Meg akarta osztani 1 
többi elmenekült honfitársával 
hazátlanság keserii kenyerét. E 
töl kezdve hangversenyeinek jőve 
ddtnéÍMÍi segélyezte a többi ide 
genbe szorult honfitársát és nagy 
éleimtezállitmányokat küld az ott
honszorultak részé e.

Franciaország lett második h:. 
zaja, ott élt annak osszeomlá-üg 
A hitleri megszállók ’ elől Svájci,n 
megy és ott hangversenyezik jóté
konycélra. onnan Segélyezi hontu 
tenná vált testvéreit.

A sok baj, bán: t és csalódj.1 
nem törte meg. büázkén kitart de 
mok ata elvei mellett, amint n: 
igazi férfihoz illik. Nemcsak min* 
niüvé'Z i'gyedülíJló. de emberi ma 
gatartá® is péld útmutató.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

Fenyőerdők sötétzöld koszorúja között 
kékesen csillan ki a Razüv-tó tükre. Le- 
ningrádtól néhány kilométerre fekszik ez 
a történelmi nevezetességű hely, mely a 
Nagy Októberi Forradalom történetében 
igen fontos szerepet játszik.

Ide menekült 1917 nyarán Vladimír 
Hjics Lenin, a dolgozók nagy vezére, 
amikor az ellenforradalmi ideiglenes kor
mány vérebei üldözték, amikor Keren- 
rzkiék és népáruló cimborái meg akarták

Ahogyan Lenin hagyta
Ha a látogató belép a házba és felka

paszkodik a szűk kis lépcsőn a padlásra, 
mindent úgy talál érintetlenül, ahogyan 
Lenin hagyta. Ott látja a padlás köze
pén a kicsiny asztalkát, ahol Lenin ol
vasott és a két széket, melyeket használt. 
A bútordarabok azonban csak másolatok, 
mert az eredetiek a Lenin-muzcumban 
vannak

A padlás mélyén, egészen az eresz 
alatt szénahalmaz. Lenin fekvőhelye volt.

Az ideiglenet kormány mindenáron 
kézre akarta keríteni a forradalom nagy 
vezérét és hatalmas dijat tűzött ki Lenin 
fejére. Rendőrkopók cirkáltak a város
ban átkutattak minden zugot és még a 
Razvil-tó kornyékére is eltévedtek, úgy, 
hogy a házban való tartózkodás veszé
lyessé vált Lenin számára.

Egyik nap, amikor újra rendőrkopók 
közeledtek a házhoz, Lenin csónakba 
szállt és átevezett a tó túlsó partjára. 
Itt egy jól elrejtett tisztáson lombokból 
és szénából készített magának sátrat, 
ami olv tökéletesen beleilleszkedett a

Két hónap
Ma ez • ljmbsátoi, éppen úgy, mint a 

tó ’ukó paitjár-. lévő házikó it, a szó'i< t. 
e nherek zac; ndokhelye.

Az ut egy daiabig a tó partján ha
lld, majd bozótosán keresztül vezetve, 
hi-télen irányt változtat. Nyilak mu:a.- 
jik a bozótban az utat: „F. Z. Lenin 
titiához1'. A látogatók elé hirtelen bukkan 
ki a kedve, tisztát, amelynek közepén ma 
erdei pavilion áll. Nem messze tőle ha
talmas gránit emlékmű van azon a he
lyen, ahol a sátor állott. Márvány tábla 
hirdeti a történelmi hely jelentőségét.

Lonii sátra sem tűm el, mert újra ís 

semmisíteni a Kommunista Pártot.
A tó erdőkkel van körülvéve és t 

egyik tisztáson kicsiny házikó, tnkí1 
csűrnek nézné az ember. Itt élte Ler. 
száműzetésének első napjait. Ma a hárii 
homlokzatán márványtábla aranybet 
hirdetik: „A proletáriátus nagy vezi 
és a Kommunista Párt nagy megalapítói 
Vladimír Iljics Lenin 1917 júliusában ti 
ben a házban reitőzött el a burzsoái 
üldözése elől." 

környező bokrokba, hogy még közvet' 
közelből is alig lehetett felismerni 1 
emberi lakóhelyet.

Lenin külsejét ís megváltoztatta 
iratai K. P. Ivanov munkás nevére « 
tak kiállítva. Olyan ügyesen álcázta 
gát, hagy a látogatására érkező G. » 
Ordzsonikidze sem ismerte fel és néhá' 
szót is váltott vele, anélkül, hogy « 
tette volna, hogy az, akivel beszél, mi 
Lenin

Az erdei tisztás bokrai közölt elrejt 
kis lombsátor szolgáit Lenin búvóhelye 
égé ízen augusztus végéig. Itt látogít 
meg két alkalommal ís hűséges muni 
tát-.», J. V. Szülni. A kis erdei sátori 
irányította Lenin a bolseviknek tegyvri 
felkelésének előkészületeit. A nyughau 
tan, munkakedvtől telített Lenin mé| , 
primitiv körülmények között is hatalr- 
szellemi munkát fejtett kj. A lombsá1 
bán két nagyjelentőségű alkotása sü 
tett Itt irta meg a »Jt:lszav»krót‘ él 

it fr>rrctd.ilomn citnli klasszt
mű vuit.

alatt harmincezer látogató
újra epitve ott áll az emlékmű itta 
pontos mása annak, amelyben hart 
évvel ezelőtt a szovjet nép nagy vei 
elrejtőzött üldözői elől.

Hogy a movjetembtr mennyire szí 
nagy vezérét, mi sem bizonyítja iob 
mint az, hogy az elhagyatott helyen t 
vő R.azüv-tó cs környéke egyike a te 
togatottabb zarándokhelyeknek. A S» 
jetunió legtávolabbi vidékeiről is el’ 
nek azok, akik ezzel is bálájukat aki' 
leróni Lenin emléke iránt. Az utolsó 1 
hónapban harmincezer látogató ken 
fel Lenin sátrát.
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j jjica Lászlóval ty szellem költözött a pénzűgymíníszíérinmba

"Az uj költségvetésben kielégítik a magyar 
intézmények és egyházak jogos igényeit11

KOLOZSVÁR. — Hétfőn délelőtt a Magyar Népi Szövetség Mária király- 
:..-.tcái székhazában költségvetési tájékoztató értekezletet tartottak, melyen meg

fentek az összes magyar intézmények és egyházak képviselői.
,U Xacsó Sándor, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke megnyitójában kö- 
göntötte a megjelent intézmények és egyházak képviselőit s úgy nekik, mint in- 
örményeik számára boldog uj esztendőt kivánt. M 'Itatta a Román Népköztársa- 
jj» megalakulásának jelentőségét, rámutatva arra, hogy ezzel az ország denio 
jcrjtizálásának folyamata még jobban meggyorsul. A költségvetési igények meg
állapítását illetőleg utalt arra, hogy ir .. . ■ nem « számarányok,-hanem a tény- 
js?es szükségletek szerin-, kell előterjesz test tenni, figyelembe véve azonban az 
ország teheibiró képességét s a költségvetési egyensúly fenntartásának rendkívüli 
fonto: k-át. Ezután áradta a szót Sólymos Iván pénzügyi főtanácsos, országgyű
lési képviselőnek.

Sólymos Iván rímutztot arra, hogy a pénzügyminisztériumban gyökeresen 
megváltozott minden. Alexandrini népei lenes rendszer* idején jogos igényeinket 
-áncsolták el s a parlamenti csoportnak állandóan közelharcot kellett vívnia a

pénzüeymiauzrérioui szabotiio közegtssel, akik mindem rfkóvettek., hogy a ma
gyar f -éztnéayek pénzügyi támogatását megakadál/ozzák. Amióta azonban Luca 
László vette át a pénzügyminifz«érium irányítását, ki söpörve onnan a reakciós 
népeheaes elemeket, miatie®. megváltozott; 5 az igazságosság szelleme költözök a 
pénzügyminisztériumba. .l

— Ma a nemzetiségi jogegyenlőség, ami állampolitikai valóság, a pénzágymi- 
nisztérium voí^ián is megvalósult. Az uj költségvetés teljesei demokratikus lesz 
s abban figyeiembevesznek éi kielégítene k minden valóbas. jogos igényt mon
dotta Sólymos Iván. dr. pénzügyi főtanácsos.

Ezután áttérve a r&zlcte&e, «erre vette a ínüvelődósa. egyházi és mi3®6fteti 
intézményeket, tájékoztatva ókét etóterj esztéseik elkészítésének módozatairól, 
majd a feltett kérdésekre adott részletes választ.

Az értekezlet végeztével a résztvevők azzal a megnyugtató tudattafztévoz' 
hattak, hogy a Román Népköztársaság demokratikus aliamvezetése szivén viseli 
a magyar intézmények sorsát és mindenben kielégíti jogos igényeiket.

A lakosság egyetemes gazdasági, népjóléti, kulturális és 
egészségügyi érdekei teszik szükségessé a népszámlálást

Miile* előav&ket biztosit a füiűmiivesuk részére a Btozésaztfasígi összeírás?
BUKAREST. — A. január 25-én 

megkezdődő országos népszámlá
lás és általános mezőgazdasági 
ősszeíiássrl kapcsolata ..i a Köz 
ponti Statisztikai Hivatal a követ
kező tájékoztatót adta ki:

A népszámlálást, illetve a lakos- 
| ság, az épületek és a mezőgazda

sági ingatlanok és fels- -' esek 
összeírását az összes országokban 
rendszeiesen megismétlődő idősza
kokban ejtik meg. Az összeírás éű 
népszámlálás meghatározott idő
közökben szokott történni, rend
szerint tizévenkínt, mert gyakor
lati tapasztalat azt mutatja, hogy 
6gy évtized leforgása alatt az ösz- 
szeirt lakosság és -ja vak létszámá
ban jelentős vá ozások történtek 
ss is? a statisztiká at a megvál
tozott viszonyoknak és helyzetnek 
megfelelően kiegészíteni, helyesbí
teni, tökéletesíteni kell.

Romániában a tegr. lobbi nép 
számlálást az’ 1941. évi április hó
napban hajtották végre, rendes 
körülmények között tehát az uj 
népszámlálásnak és összeírásnál 

fáz 1950., illetve az ~ '■ évben 
kellett volna történnie. Az elvihar- 
zojt világháború azonban szörnyű 
pusztításokat okozott. Az élőálla
tok százezreit vágták le a harc
tereken, sek-sok ezer ló pusztult 
él és az állatállományban jelentős 
pusztítás történt a hátsó ország • 
részekben is,

és a demokratikus román had
sereg felszabadító ha- >árata után 
az ország területe Erdély vissza
csatolásával jelentősen megnöve
kedett. Ilyen körülmények között 
az 1941. évi népszámlálás és össze
írás adatai már távolról sem felel
nek meg a való helyzetnek, és 
ezért a kormány — az ország gaz
dasági helj leállításának előbbre- 
vitele és eredmény ssége érdeké
in is — elrendelte, hogy ebben 
az é'. jen uj nép számlálást 'ártsa
nak és egyidejűleg számba.veszik 
az épületeket és a mezőgazdasági 
ingatlanokat is. De az uj népszám
lálást indokolttá és szükségessé 
teszi az is, hogy az államhatalom 
letéteményesei pontos adatokkal 
rendelkezzenek, hogy ezeknek 
alapján a szükség! etek fedezéséről 
ott és olyon mértékben 
kophassanak, ahol és 
arányban az a leginkább 
ges.

régi elnyomó rendszerek öröksége. 
A népszámlálás adatainak ismere
tében pontosan megállapítható 
lesz az Írástudatlanok száma is és 
a szükséges tanfolyamok rendsze
resítésével meg-yr-üntetiiető lesz az 
analfabetizmus Az iskolák lét
számának növelésével — a mutat
kozó szükséglet arányában — szá
mos tanító és tanügyi személyzet 
juthat foglaJkossfsfáshoz.

gondos
amilyen 
szüksé-

MIÉRT TARTJÁK
A NÉPSZÁMLÁLÁST*

népszámlálás végrehajtására

TÉLEN

-IÁ.
legalkalmasabbak a téli hóna

pok, mert a tavaszi, nyári és őszi 
időszakban különösen a falusi la
kosságot, a mezőgazdasági terme
lőket a m íaőgazdasági munkála
tok foglalják le és ezért határozott 
a kormány úgy, hog - a népszám
lálást és összeírást, január 25-én 
kezdik meg és február 3-én feje- 

ELAVULT A A RÉGI ADA- be. -
TOK

A légitámadások, bombázások, a 
hitlerista, csapatok rombeló visz- 
fezavoniüasa óriási értékeket sem
misített meg. Lerombol 5-dott, meg
semmisült rengeteg lakás, ház, 
épedet, közintézmény. Iskoláit, 
kórházak,' kuíturszékhelyek, hidak, 
síiiutak, vasútvonalak, táviróveze- 
tókek, műtárgyak pusztultak el a 
négyéves világégésben. Az ország 
számos résvében, igy különösen 
Moldvában és' Északerdélyben szá
mos mezőgazdasági udvar igás- 
álatok és mez<fe,azdasági felszere- 
lések nélkül maradt.
, Az egymást követő két aszályos 
év csak fokozta ebben a tekintet
heti a háború pusztítás: it. A ta- 
ian?- 'nyhiány számos legelő- és 
munkaállat kényszerlevágását 
akozta és igy a töldmüvesosztály 
fiz egyik lefontosabb munkaerőtől 
^osztódott meg a kényszerhelyzet
ben.

T'-'r’nfetbe kell venni azt is, 
hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg

a

A nép >ámlálás után, az épüle
tek, lakások számának pontos 
adatai alapján és azok lakói szám
arányának megoszlása ismereté
ben a kormány jelentős segítséget 
nyújthat az ország lakosságának 
uj lakások építésével, társadalmi 
és egészségügyi téren nedig uj 
kórházak, beteggondazok, gyógy- 
szertárak* létesítésével -— a lakos
ság számarányának é« szükségle
tének megfelelően.

SZAPORÍTJÁK A BIBÖSA- 
GOK SZÁMÁT
egymástól táveleső birósá- 
száma. is szaporítható — az

Az 
gok 
adatok pontos Ismerete birtokában 
—■ és igy elkerülhető lesz, hogy a 
falusi lakosság jogának és igazsá
gának keresésére költséges és 
időtrábló hosszabb utazásokra 
kényszerüljön.

A falvak lakossága létszámának 
pontos ismeretében a korináuy a 
szövetkezetek utján az iparcikkek 
megfelelő elosztását rendszeresít-

heti a föld dolgozói részére. Ismer
ve a különböző országrészekben a 
lakosság foglalkozásszerinti meg
oszlását. könnyebben juttathatja 
munkaalkalmakhoiz és ezzel j®eg- 
élhetéshez azokat, akik felesleges 
számban vannak valamely ov.-j.ág- 
rés/ben, más területen pedig ép
pen ilyen foglalkási körben van 
munkahiány. •

Romániában, sajnos, még nagy 
az Írástudatlanok száma, ami a

tj lakóházak épitéxe
indokok késstethék a kormányt 
arra, hogy a népszámlálás és a 
mevőg'ázdasági összeírás során 
segítségére siessen az ország föld
művelő népének a parasztgazda
ságok hely-réállításávaí, az állat
állomány kiegészítésével a dolgo
zó mezőgazdáknak mezőgazdasá
gi gépekkel és munkaállatokkal 
való ellátásával. De mindezt a 
segítséget csak a népszámlálás és 
a mezőgazdasági összeírás pontos 
adatainak ismeretében nyújthatja. 
Egyéb vonatkozásban is csak a 
pontos helyzetismeret után nyújt
hat segítséget a kormány, például 
konzerv és gyümölcsízgyár létesí
tésével, bő gyümölcstermelő vidé
keken, vagy fűrészüzemek felállí
tásával az ' erdőségekben gazdag 
országrészeken. Ismerve azokat a 
területeket, amelyek mocsarasak, 
állandó árvízzel fenyegettek, 
pusztaságok és amelyek ma kiak
názatlanok —■ megfelelő kor
kormányintézkedéssel — a terme
lés szolgálatába. íillilhatók. Ehhez 
azonban e területek nagyságának, 
fekvésének, környezetének isme
rete szükséges, hogy kihaszná
lásukra a megfelelő terv kidol
gozható legyen.

íme, ezek a körülmények és ez 
a közösség javát szolgáló célkitű
zés teszi indokolttá és szükséges
sé, hog'-' az orzság egész lakossága 
mind a városokban, mind a fal
vakban. a különböző iparvállala
tok, gyárak üzemében dolgozó 
ipar, munkásság, a mezőgazdasági 
dolgozók, a földművesek, az isko
lák és egyházak alkalmazottai 
egymást támogatva és egyetértés
ben segítség elő a népszámlálás 
nagyszabású munkájának sikerét 
és biztosítsák eredményességét a 
részükre kiosztott népszámlálási 
összeirási ivek rovatainak pontos 
és a valódi helyzetnek megfelelő 
kitöltésével.

A háború pusztításai követkéz 
tében a városokban és a kümé- 
gekben számos épület rongálódott 
meg vagy semmisült meg teljesem 
A mai napig nem ismeretes pon
tosan a megrongálódott vagy el
pusztult épületek száma, . melyek 
részben lakásul szolgálnak, rész
ben valamely intézmény szék
helyei voltak. Ezeknek a sürgős 
helyreállítása, iránt is intézkedés 
történik. A részben megrongáló
dott vagy teljesen megsemmisült 
épületek, lakások számának isme
retében a kormány országlíelyre- 
állitási tervében első helyet bizto
sit a» »j lakások építésének, azo 
kon a helyeken, ahol ezek hiánya 
a legsúlyosabb helyzetet terem
tette. Ezzel egyidejűleg a lakások 
egészségügyi viszonyait is jelentő
sen megjavítják.

ALAPVETŐEN MEGVÁLTO
ZOTT A FÖLDBIBTOK MEG
OSZLÁSA

A demokratikus Groza-kormány 
részéről végrehajtott földreform 
számos teljesen földnélküli sze
gény. vagy csak jelentéktelen 
földdel rendelkező földműves pa
rasztot juttatott földhöz. A tulaj
donjogot igazoló birtokleveleket is 
kiosztották közöttük. Ennek ered
ményeként Romániában a földbir
tok megoszlása lényegesen meg 
változott és alapvetően eltérő az 
1941. évi helyzettől. És ha ehhez 
még hozzászámítjuk a háború 
rombolásait, amelyek a mezőgaz
dasági birtokokat is sújtották, az 
aszály pusztításait, valamint azt, 
hogy a elpusztult állatállomány 
eddig nem volt pótolható, sem pe 
dig a megsemmisített vagy elhur
colt mezőgazdasági felszerelés uj 
jal kiegészíthető, úgy tárgyilago
san meg kell állapítani, hogy az 
1941. évi mezőgazdasági statisz
tikai adatok távolról sem felelnek 
meg már a való helyzetnek.

Egek a körülmények és nyomós

demokráciánk biztosítja a nemzetiségi jogokat

A írén '

A teán. Hühenzoller ]

A

i-ingen Mihály trónja ö-i, /jemlott 
és vele együtt a monarchia royn»j
jai magok alá temették a ne®? 
ellenes erițh'fellegvâruit is. 4

A trónlötóztMnláSft, a moișto*; 
chikus jjtítSosz meggemrcjsüléa* . 
halálos csapást márt a földet 
követe*» panwzti. sMz evnberi ele a 
tért harcoló njankásfömegekkeí t 
és a szociális haladást követelő 
értelmiségiekkel sze*nb< náttó 
földesúri, bankári-tőkés erőkre. 
A kívütaágos osztályok érde
keit a nép töm íóeix'rt szesnüen 
védelmező királyi clmasztia,1 
mely leiictővé tette. *msy 
zánkban, Romániában a g?j4a-g< 
országiján szegény és sok telin- 
tetixu jelmaradt, nyomorgó n^ 
éljen — egyszer és mindenkorra 
tetejezte szerepét.

Az ország legnagyobb fSlS- 
területe felett rendelkező király, 
a bankok és nagyijserí váltó- • 
tok íőrés®vé®y<-se. akinek névé* 
tel —- anualtüdeján — sm tüzek 
kel félteitek wremberi .jogaikat 
ktiActi'lő parasztok és rmnlUteok 
tömegeinek, akinek a nevében' 
ítélkeztek és küldték börtönbe- 
kmyszennunkáxa a romániai 
haladó értehmség legjobbjait — 
többé nem hatalom.

A trón és a monarclíhi, mely 
összieomlott, nem a népért volt. 
És ezt nu sem. brâonyițja job
ban, hogy HohenzoHera-Sigme • 
rin gén SIE-ály lemondása után 
sietve elhagyja képét és azt az 
országot, meteet sohasem teJdn- 
tett igazán hazájának, csak egy 
területetek, ahol kiküldetésed;, a 
népet kiozsorázó bankári-tőkés 
és földesúri erők védelmét telje
sítette. A világot átszövő nem
zetközi népedlenes erük állítot
ták helyére és nmst. hogy ezek
nek mitMÍeffl mesterkedése sem 
tudta ügynökük számára tovább 
biztosítani a trónt —• Hohe.^'J- 
lera-Sigmaringea Mihály is el
vonult, hogy valahol távol élj»; 
a trónvesztett királyok fényűző, 
gondtalan életét-. Nem kell fél
teni, mert azok a külföldi tőkés* 
érdekeltségek, melyeknels hosz- 
- időn át eladta országi 
kincseit és népének verejtékét- 
réréi, bőkezűen gondoskodnak 
róla.

A nép és az ország, mely fel
szabadult a monarchia terWJtőI, 
n>egkÍMUiy7ebbülten halad aze-j 
az utón, melyen elérheti azt, 
hogy gazdag országunkban n» 
szegény és nyomorgó, hanem 
boldog és megelégedett töme
gek éljenek.

EitávMftiáfc 
a középületeid! 
a királyi cimeH

A kormány a Román Népköztársaság 
kikiáltásával kapcsolatosan és annak t*r. 
mészetes következményeként elrendelte, 
hogy az e^csz országban a középületekről 
távolítsák el a királyi címereket és « 
királyi ház jelvényeit.

A rendelet végrehajtása az egész or
szágban folyamatban van. A hadsereg, a 
csendőrség és a rendőrség cgyensapkájá- 
rói szintén eltávolították a királyság jel. 
vényét, a román koronát.

A kormány rendeletére mind a fővá
rosban, mind az ország többi városaiban 
és községeiben megváltoztatják, illetve 
eltörlik azokat az utcaneveket, amelyek 
a volt uralkodókéi tagjai nevét tűnte
tik fel,

Megvesztegette őrét és megszökött 
börtönéből dr. Szűcs József 

u dúsgazdag vulutázó gyáros

v nemzctnevclcsugyt mi
iéire négy magyar tanítási 
.kóla felállítását rendelte 
>n. A rendelkezéssel máj A 
» megérkezett aot első ha
in tó is, akiket a moldvai 
lelkes örömmel fogadott, 

demokráciával 
harcát a mold. 
,g nemzet iségi 
ízzel a ténnyel

v> vott 
akossJ

Fercn
C.zikc 
érkéz.

ibb levőiben számoltak be 
>r MNSz-képv .selőnek még
is arról az örömujjongó fo. 
melyben a csángó hkosság 
Bacau megye közönsége fo-

SZ'j.OÍ sző'

jogainak < 
Honié ’ikcr koronázta.

A csángók közé érkezed báron» t»r

Bacauban a tanítók Z>. Jonctcn mo- 
gyef’nök vendégei voltak, aki megismer
tette velük a román tantestület tagon 
majd ,i meg) ciánok intézkedett utazásuk 
felől. A tanítókat A'éc.'.ír István MNSz 
megyei titkár kísérte ki Lcspéd községbe, 

a tanítókat a Lrg.
A«mm{

akadt a számukra szállá» és ellátás. Meg), 
érkezesük útin népgyülést hívtak össze, 
amelyen a község román tanítója, Clapon 
Ioan köszöntötte magyar kartácsait és 
biztosította őket a szív»» együttműkö
désről.

A tanítók nicgétkezése után 
n.tpra C/Ákó Nándor MNSz-ki’ 
Neitor /vallásügyi államtitkár cs

pviieiu, 
. o. Jo- 

nejen nícgycfőnök • árQiágábaji i« lát, ga- 
tást lett a községben. A népgy illésen 
Czikó Nándor be~?ámolt a kíil. i> b«l- 
«Cnli'lUj Js&dijekiAI.

regatta dr. Statbmáry Ferenc ügyvéd, 
gjűzrk sÁrniR «țgvrșztțjytn: az őröket

Ezek sz 
zndóvag 
n valutát 
íval a kert

..vaklxlgyull 
látni nuigá 
alatt urtot 
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k házkutatás al.
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•grc színlelt és 
erük is beutal- 
:ba, ahol őrizet Ghc

Ctiák.
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KOLOZSVÁR. — A város újjá
építésére Veress Pál alporgármes- 
terrel az élen még a mult év de
cemberében újjáépítési bizottság 
alakult A bizottság munkáját a ko
lozsvári pénzintézetek szaktudásuk
kal és tanácsukkal, valamint köz
reműködésükkel támogatják. A 
bankvezetők — saját soraikból,, kü
lön bizottságot alakítottak, amely
nek az élén Botez Ștefan, a Nem
zeti Bank fiókjának igazgatója áll 
— vállalták, hogy az „újjáépítési 
alap" újjászervezéséért kemény 
mozgalmat indítanak mind a pénz
intézetek, mind azok érdekeltségei 
között. Vállaltáig hogy nagy meny- 
nyiségü „újjáépítési bélyeget" fog
nak elhelyezni a merikütendő üzle
teiknél érdekelt^ feleik között...

Veress Pál alpolgármester lapunk
nak adott újévi nyilatkozatában a 
következőket mondotta:

— Az újjáépítés komoly lendüle
tét várjuk az újévtől, amelyet a kö- 

az ösztövér szájai Még döhös kukoricát I zösségi munka és a közáldozatkész
ség alapján tudnak megteremteni. 

. Ennek a közösségi munkának és 
áldozatkészségnek Kolozsvár mun
kásai részéről máris hatalmas meg
valósításai és eredményei vannak. 
Hatalmas lendülettel folynak a gáz
bevezetési munkálatok és zsák a na
pokban fejeződött be a Szamos ár-

syng-

2Uiéríj éppen Asnerika?

vastág vászonbálán óh áH a felírás:

Állok a kirakat előtt és nézem a széf vastag végeket. Oh bevernek lustán, 
kényelmesen a kirakatban, az emberi szemek kereszttüzében.

-— No lám, vászon — mosolyodik el egy ösztövér ember, amint megtorpan 
á kirakat előtt. Nemrég még sorban állottunk érte, fagyoskodtunk s lökdösődtünk, 
meg szidtuk egymást. Most mig itt hever szépen a kirakatban. Csak éppen be 
kell lepni a boltba, nyújtani a pontköny vet s máris hasítják az embernek a mé
tereket.

♦— Bizony — bólogat egy sovány. — Ki bitté volna még pár bőnap előtt, 
hogy csak úgy a kirakatban hever az áru s míg tolakodni sem kell érte.

_— Hja barátom — válaszol egy másik. __ Dolgoznak a gyárak. Csak úgy
ömlik az áru. S most el sem sikkad a feketézőknél.

— Más világ van itt már s jobb világ — vonja le a végső következtetést az 
első beszélgető.

Már éppen búcsúzni akarnák, orrakor megtorpan a soványabbik.
— Hanem azért egyet nem értek. 
Odabök a kirakatra, ahol a szép 
AMERIKA.
— Miért ez a neve? Még azt hiszi valaki, hogy az amerikaiak adják nekünk.
— Éppen azok — rândul gúnyosra az ösztövér szája.' Még dohos kukoricái 

sem adtak a tavaly, nemhogy most vásznat adnának.
— Hát akkor . , .?
— Htszen azt mondom én is ... Hát akkor minek nevezzük mi ezt a visz- 

•tsal, amihez a gyapotot a Szovjetunió kül dte s amit itt, nálunk, az országban 
dolgoztak fel, vászonná — Amerika’vás zonnak. Nincsen ennek semmi köze Ame
rikához, egyszerű kereskedelmi elnevezés. Maradjunk meg az egyszerű, régi jó sár- 
gávószonnal, vagy nem bánom nevezzük el munkásvászannak, vagy mit tudom 
én, találjanak ki rá valami jó nevet, de hagyják a kórságba ezt az Amerikát.

Eddig tartott a sovány meg az ősz tövér ember beszélgetése s mi meg ide 
jegyeztük, hadd gondolkozzanak róla azok is, akik a vásznat keresztelik.

-yel-

I A KOLOZSVÁRI SZABAD- 
EGYETEM igazgatósága közli, 
hogy a munkáyfcmfolyamok a, ka- 
rácsonyi szünidő végeztével, ja

ó”r"dl Kupába»,
FELHÍVÁS A KOLOZSVÁRI KÖNY

VELŐKHÖZ) A kolozsvári Könyvelői 
Kamara felhívja a Kamara összes meg
hatalmazott könyvelőit A hites könyv- | 
szakértőit, hogy az 1947 évi december 
30-i törvény 8. szakasza alapján tegyék 
le a hüségesküt a Román Népi Köztársa- I 
tágra. Az eskü bármely munkanapon reg. I 
gél 8 és délután 2 óra között letehető a 9 
kolozsvári Könyvelői Kamarának a Ro" I 
mán Nemzeti Banjj fiókja épületében I 
lévő hivatalos helyiségében. j

A BOLYAI ■ TUDOMÁNY- I 
EGYETEM SZABADEGYETEMÉ ! 
NEK előadássorozatában január I 
8-án, csütörtökön délután s óra- A kéről®?? JégMerong :
kor dr. Torok Zoltán egyetem! I —-.........- • ' ■"
tanár „Országunk anyágenergia j a- whf
raktárai" címmel előadást tart. Iz I g%KIE ©Sj £ 0# b S 0J
eladás helye a jog-és közgáza. KOLOZSVÁR. - VasártMP

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA- I . D^ata—■
GYÁR LEÁNYGIMNÁZIUM iskolaszék | ru etl , J^KOrong' ba jnoki
ke január 10-én, szombaton délután ó 
órakor a Mariammiban közgyűlést tart. 
Kérik a tagok pontos megjelenését. A 
közgyűlésen az 1947—48. évi költségve
tést tárgyalják meg.

A KOLOZSVÁRI ROMÁN OPE
RÁBAN a január 7-re, péntekre 
kitűzött ,,Ma»wn“ című opera elő
adása, etz, egyik főszereplő beteg 
sége miatt elmarad. Az cica dóst a 
megváltott jegyek sorszáma 302. 
A „Manón" helyett a „Három a 
kislány" cimü darab kerül elő
adásra a premier szerero'*rtésá- 
bnn.

LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
.SZAMA a közbeeső munkaszü- 
net miatt január 8-án, csütörtö
kön reggel jelenik meg. 
CUKROT ÉS VAJAT foglaltak le a 

gazdasági ellenőrzés során Erdős Eszter 
marosvásárhelyi kereskedőnél, mert az 
árjegyzéket nem függesztette ki, a hiva
talos áraknál drágábban árult és 25 kiló, 
kockacukor, valamint 3 és fél kiló vaj 
eredetét nem tudta igazolni. Az árut el
kobozták. az üzlettulajdonos ellen megin_ 
áitották az eljárást.

HALÁLLAL VÉGZŐDÖTT az a 
tiltott műtét, amelyet Tarosa Ká
rolyié Madarász községi asszony 
hajtott végre Szabó Lajosáé 38 
éves nagyszalontai asszonyon. A 
gyilkosságot elkövető asszonyt az 
ügyészség letar+őtttó tt.

HOL SZÓRAKOZZUNK SZOM
BATON ESTE! A Művészek, írók, 
Újságírók Vegyes Szakszervezeté
nek képzőművészeti csoportja ja
nuár 10-én este 8 órai kezdettel 
művészbált rendez az Egyetemi , 
Diákhoz kistermében. A műsoros , 
bálán közreműködnek a román és 
a magyar állami színház és operák 1 
legjobb művészei, valamint a Nép
színház filharmonikus zenekara. A ■ 
képzőművészek szakcsoportja meg
hívja a művészet összes barátait, 
szakszervezeti tagokat és a műpár- 
tóló polgárságot.
i h KOLOZSVÁRI ZSIDÓ NÖEGY- 
LÉT és a kolozvári Zsidó Arvagondozó 
január te-én, szombaton este 8 órakor a 
Nettyoik-íttcrem összes helyiségeiben 
nagyszabású''idénybált rendez a szegé
nysí: és árvák segélyalapja javará. Meleg ■ 
ételekről, Ízletes, büfféről. kiríinő táncze- I 
néről és kellemes meglepettekről gondos- : 
kodik

áWsmt iWifjftr 
j lk^leményei

riM, Szendrci Mihíly t< Rllhcly Ödön 
Kak, amclvbcn ar. énekkar és zenekar is 

Kedden Vizkrictz1 iirnepén délután 
tékát, a „Ja>iití"-t ismétli meg a szín há 
AZ AL’.AMl MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:
Kedden délután 4 órakor: -Taotk,,. 
Ette fél s órakor: A zip őzt cg-, . (Vx-

1 ..'.tt’enír .'..zrrrg'bcn Ko.á-s kiló,;
Szerdán e.vc fél 8 órakor: A víg or

vé gy.
csütörtökön eve főj S órakor: A vtg 

özvegy.

KOLOZSVÁRT MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egyetlen éjszaka.

A színház szezonnyitó zenés darabját, Lehár Férenc gyönyörű muziii’.iju 
daljál'zát, „A víg övegy"-<u tűzte műsorára három estére a szinhá,:.

Kedden, szerdán és csütörtökön van műsoron ,,A víg özvegy", amely a felújí
tás parádés szereposztásban, gazdag kiállt lássa!, látvá’iyos táncszámokkal és művé
szi énekbctétekkel sziucshve, Csóka József kitűnő rendezéseken és Osváth Richárd 
karnagy zenei előkémtfseben kerül itmét a közönség elé. Egyed '!o!l játsza „A wț 
özvegy" főszerepét, Valencicnne szerepét ezidtal Kovács Kató ahk’tja, aki az 
évadnyitó előadás alkalmával brtcj.s.'gc miatt nem tudta eljátszani ezt a reáo<z- 
toft szerep-t. Hegyi Lili, Kőműves Hona, Ditrói Béla, Szentes Ferenc, Csóka Jó- 

......................... -. . . , j^fl7ííl: tMI, főbb szerepeit t dri!jáfék- 
mfltó feladathoz jut.

az utóbbi idők legrv'.lat'ázyn.ibb vigșn- 
z. Kovács Katóval a főszerephon.
CORAO: Szos átby Éva, I eg'.zrbb iva • 

avar film. I-Ővzereplők: Karády Kiüli’.. 
•Jávor Pál. Flőadá ok kezdete: ț. ț, 7 é 
■) órakor. Onnepn ipokon d-lelőtt 11 
érakor matiné.

FÖRTJM; .( pspoe
RIO: é átkötött ■..•relém. Eroiikos 

franca fimiíi.iger. loizz-rcpben: Tito 
Ro i.

ROYAI.: Egy asszony visszanéz. Fó- 
’j.erc njh'e.-. Tajnády is Jávor.

SELECT: Szerctic'ek. Főizerepben: 
hívás! elfogjál és legjobb ceapa- 
T.w Kosü.

URÁNIA; Az álarcos cosubay.

Rohammunkával

Kolozsvárt
kö- 
uj-

tásával a kiégett melegitőkazánt ; 
a fagytól szétreresztett megles . 
készítő szekrényt kijavították. 
igy rendbehozott tusfürdő napot 
40—50 ember részére nyújt tiszt, 
kodási lehetőséget.

A városi vízmüvek munkássi- 
helyreállitja a Horea-uton lévő c'.s 
mi iskola zuhanyfürdőjét is. : 
megjavították a melegvizkészitő b 
rendezést és a fűtéshez sziik&ér: 
kazánt, csupán kisebb javítást, 
vannak még hátra és azok elvég;; 
se után a 6—8 személyes tusfürt 
is a város dolgozóinak tisztálkodj; 
szükségletét szo’gálhatja.

b.

két fürdőt állított helyre
a VisssiüTek

jótól — a bűnös elhanyagolás 
vetkeztében — szétrombolt gát 
jáépitése.

A múltban több újjáépítési terv 
született meg, de a városban új
jáépítési munka vajmi kevés volt. 
Ez a helyzet az annyira nélkülözött 
népfürdő kérdésében iș.

A város munkássága ezen is sa- : 
ját kezdeményezésével akar segíteni. 
Csak a napokban fejezték be az 
Avram Iancu-ut iában ’.évő elemi 
iskolában azt a tusfürdőt, amely 
évek éta használhatatlan állapotban, 1 
szétrombolva, hevert. A városi viz- : 
müvek munkásai Veress Pál alpol
gármester és László Levente irányi-

■ ■ iHmn o

--Maityar íramseln^shB zenésselc w eââltl 
feltététel mellett Bta^íiaKak kilföián

BUKAREST. — A bukaresti Magyar 
Követség sajtószolgálata közli:

„Most készülő tervezét szerint a ma
gyar állampolgárok külföldi tartózkodási 
idejűkkel arányosan illetéket kötelesek 
majd fizetni.

Ezzel a tervezett intézkedéssel kapcso
latban külfölden az a hir terjedt el, hogy 
az illeték lefizetése miatt a magyar hi
vatásos zenésnek nem utazhatnak idege® 
országokba és nem tehetnek «leget vállalt 
kötelezettségeiknek.

Természetese© ez az intézkedés seb
képpen sem fogja érinteni a vállalt ke? 
lezettségeket és végrehajtása során elő 
látható könnyítéseket léptetnek élete: 
külföldön munkát vállaló magyar álla.' 
polgárok számára.

Fentiek értelmében Magyarogszát; 
ezután is az eddigi feltételek mef- 
utazhatnak ki zenészek külföldre és > 
jes mértékben eleget tehetnek vállalt k 
telezettségeiknek."

n^l válogatottá SSS
legato ltománto

BüKARlföT; — Ncjgy mellett tartották meg a Csehszlovákia—Románia- nemzetet
közötti Európa Kttpq. nói asztalitenisz mérkőzést, amely ét a csehszlovákiai együttes 5:3 arányba:, 
megnyert.

A két nemzet válogatottjqi az alábbi összeállításban mérték össze erejüket:
CSEHSZLOVÁKIA: Kettneróva^ Ilep&trisova, Fürstová.
ROMÁNIA: Kolozsvári Sári, Béka Gabriella, Rozeanu Angelica.
Részletes eredmények: Rozéanu-—Kettneróva 8:1. RozSartu-~Depetrisöva 8:1. Rozeani^—Rürs- 

terúa. 8:0. KettnerOua—Kolozsvári 2:0. Kéitneróvd-—Béka, 2:0. Depeírisova—-Kolozsvári 2:0. Eürstovi 
—Kolozsvári 2:1. BürstovovrrBeka 2:0.

került lejátszásra a 
KKE kerületi jégkor 
mérkőzés, amelyet szép és látvá
nyos játék után , a Bermrjta együt
tese fölényesen 8:1 (3:1^ ijtO, 1:0) 
arányban nyert meg. A két csa
pat a következő összeállításban 
mérte össze erejét :

Dermata: BraUtigán — Duka, 
Adorján — Turbucz, Teled, Radu.

Mártonffy, Pusztai,Cseresor:
Szőcs.

KKEt 
Henez — 
Cserekor: Nagy Albert, Nagy Sán
dor, Botár.

Támadások után Dénes révén 
vezetériiez jut a KKE. A bőrgyá
rak azonban hamar magokra ta
lálnak és változatos, szép játék 
után Teles. Pusztai és Szőcs gól
jaival már az *1’5 harmadban 3:1 
arányban vezetnek.

A második haim.adban a KKE 
vedéiért] nem tud megbirkózni a 
szíwel-lélekkel játszó bőrgyári

Hupzár — Demeter. 
Bal la,, Dénes, Lőrincz.

támadósorraj. Turby&s 2, Már- 
tonffy és Duka góljaival már 7:1- 
es vezetéshez jut, a Dennata.

A hkohadik harmadban mind
két együttes visszaesik. A táma
dásokat inkább a KK.E fám.'idó- 
sora veheti, de mégjs a bőrgyá
ruk érnek el újabb . gólt, Már- 
tonffy révén.

A Deraiata. megérdemelten 
le «dzég nélkül kiálló «1-

BUKAREST. — A Roman Kor
csolyázó Szövetség — mint isme
retes -— Kolozsvárra tűzte ki az 
országós jégkórengbajnokságo- 
kat. A küzdelmeken 2 bukaresti, 
2 kolozsvári, 1 mare^’ásárhelyi. 
1 ésikszeredai együttes indult vol
na- A kolozsvári Népi Sportszer
vezet vállalta is a bajnokságok 
megrendezését, de arra kérte a 
Szövetséget, hogy a ba jnokságok 
megrendezésével kapcsolatos ki- 

SVOR'tfíiRÁfíÓ

leníelét. A bőrgyáriak csapat: 
nagy akarással, szivvel-lélekk; 
küzdött.

A mérkőzést Gebefügi és ' Sa 
geGtzotLnv, mindkét fél megslég: 
dégére, jól vezették.

A kerületi jégkorongbajneksi 
gokra benevezett Universitar 
együttese kiválik a küzdelembe' 
mert játékosait nem tudta 
ben leigazolni.

adásokhoz járuljon a Szövetség ; 
hozzá.

A Román Korcsolyázó Szőve 
ség most úgy döntött, hogy < 
országos jégkorongb g incksá gok: 
Marosvásárhelyen, a RATA re: 
dezésében t-artja meg, mert y 
egyesület vállalta a bajuoksáct 
megrendezésével felmerülő költi-’ 
geket. Január 1-5-é ág 20-a közé 
tehát Marosvásárhelyen kariik.’ 
lejátszásra az országos jég'.:: 
rongbajnokságok küzdelmet.

A MAGYAR Pajor lett, az el-ő 
Magyarország, Csehszlovákia és 
Ausztria legjobb gyorskorcsolyá
zóinak Becsben lopott versenyé
nek minden számában. 500 méte
ren 40.2 tnp., 1500 méteren 2 pere
37.5 mp., r ig 5000 méteren 9 
nerc 25 mp.-is idővel győzött. 
Pontversenyben: 1. Magyarország
56.5 pont. 2. Csehszlovákia 25 5 
pont. 3. Ausztria 7 pon*.

AZ ORSZÁGOS jégl.orongbaj- 
nokságok előtt Maro.,vác.’irliclyen 
a Szakszervezeti Tar,'cg Kupájá
én Kolozsvár, Bukarest. Csíksze
reda és Marosvásárhely váloga- 

mérik ö.-sz.c erejük<»i.
A MAGYAR MŰKORCSOLYÁD) 

h'i jnoksá/ok küzdelmei befejeződ
tek. A női versenyben Saáry Ma
rka lett az cIhő, Botond Györgyi 
és Kckcșsy Andrea előtt. A fc.fi 
verseny győztese Király Ede lett.

IS

A párós versenyben a Kékcqáy— 
Király páros győzött.

AZ ORSZÁGOS műkorcsolyázó 
bajnokság előtt a Kolozsvári Kor
csolyázó Egylet január 11-én hát' 
versenyt rendez, melyen az ö-.?.- 
src* fővárosi műkorcsolyázók 
indulnak.

BLASz válogatott Le Havrcban 
a helyi válogatott ellen 3:3 (1:1) 
arányú döntetlen!' órt cl.

AZ ORSZÁGOS ökölvívóbnj- 
nokoágokat Bukarestben j.muár 
25-c és 30-a között tartják meg. 
Az ogyes sulycsojtortolcbnn 8—8 
versenyző fog küzdeni a bajnoki 
címért.

A MAGYAR, ökölvivóváioga.ot: 
— ®9.v győ/A'Jem és egy döntetlen 
utgn — lengyelországi portyája 
során Lodz válogatottját 11:5 
arányba® kgyöztc-

KIST NAGYVÁRADI iwnsm'y 
éve?_ jubileumát ünnepe?'20

lJeuisch Tibor és ő'.r'
1920-ban kezritój; o| a Törik’.'.' 
ben ökölvívó' pófut,?'"V.ș.t í 
crrdm<yi}v6 munkát tojtt:’.-!'. k;.

NAGYVÁRAD n1 :iI> 1 e:.-s;- 
nokságát január 10 én 'ar 
ra cg.

A DERMATA jóqfnrrr. (’s1_ 
ta Marosvá.eárhcivt'.? ur<’". n 
ma, Vizkcrcszt n.ipj-’.n ■» R '-7 
ogyütf‘>.:vd já‘örík baráljác’- 
mérkőzést.

A KOLOZSVÁRI Okim?’-. ' 
Előre ííju.munkfH á' '
letel; rövidecx-n rgy.-. A f
ifjúmunkás sr,or,,'-gy!et 
én, péofcKcn ik imán ő 1 r. 
tartji meg alakuló kösgyúléc 
Ncpi Spori szervezet Petőii-uíCa 
szám alatti hclyiscgébsxu



BUKAREST. — Bodntuas Emil 
temzeivédelmi miniszter az újév 
Alkalmából az alábbi napiparan- 
esoț intézte a román néphadsereg
hez • .

Katonák! Altisztek!. Tisztek!
Az elmúlt év a munka és a harc 

esztendeje volt demokratikus 
rendszerünk megerősítésére és az 
ország helyreállítására, annak el
lenére, hogy a belső és külföldi 
reakció igyekezett akadályokat 
gördíteni utunkba.

A román nép — élén a munkás
osztállyal — uj államalakulat 
Építéséhez kezdett hozzá, a Nép
köztársaság megvalósításához, 
amelyben az egész hatalom a nép 
kezében van. A Népköztársaság 

. országunkat erős állammá alakit- 
ífa át, előreviszi és növeli nemzeti 

tekintélyét a többi demokratikus 
államok é§ népek előtt megerő
sítve egyben cselekvő erőhelyze
tét és tekintélyt adva 
imperialistaelfenes és 
fcus táborban.

Katonák!
Az év lezárásával

részére az 
demokratî-

a hadsereg 
fejlődésének szakasza is lezárul.

Ezt, a szakaszt a hadsereg átszer
vezése és békeállományra való 
állítása jellemezte. A hadsereg 
átszervezése nem volt könnyű fel
adat a súlyos gazdasági viszo
nyok miatt, amelyek természetsze
rűleg kihatással voltak a hadse
regre is.

Az uj évvel a hadsereg részére 
is uj korszak kezdődik. Már ko
rábban és ma is a demokratikus 
erők — élükön a Román Kom
munista Párttal — arra töreked
tek, hogy a hadsereg részére jobb 
helyzetet • teremtsenek. A hadse
reggel Szemben tanúsított ellen
séges politika következtében, ame
lyet a kormányból már eltávolí
tott Tatarescu-féle liberális reak
ciósok folytattak ■— a hadsereg 
anyagi vonatkozásban sokat nél
külözött.

Az uj és megfelelő feltételek 
mellett a hadsereg olyan helyzet
be jut,, amely megfelel a Népköz
társaság védelmére hivatott fegy
veres erőnek.

Az uj helyzetben a hadseregbe» 
megjavulnak a katonák, az altisz
tek és a tisztek anyagi viszonyai

. •

Jobb lesz az élelmezésük, emel
kedni fog életszínvonaluk, jobb 
lesz a felszerelésük, megjavulnak 
egészségügyi viszonyai, emelked
ni fog nevelési és kulturális szín
vonaluk és végül, a hadsereg tag
jai korlátlan lehetőséghez jutaak, 
hogy mindenki elnyerje azt & 
rendfokozatot, amelyet munká
jával, hűségével és képzettségével 
megérdemel.

Katonák!
Megteremtve ezeket a feltétele

ket, a hadsereg minden tagja ré
széről fokozott erőkifejtést kérek, 
hogy a legrövidebb időn belül 
néphadseregünket a többi baráti 
államok hadseregének színvonalá
ra emeljük. Ennek elérése min
denki részéről öntudatos, lelkiis
meretes és szilárd fegyelmet, ala
pos katonai és politikai kiképzést 
igényel, a parancsnokok komoly 
Szakkiképzésén és magas politikai 
tudásán alapuló tekintélyt, szor
galmat, felelősségérzetet ég csor
bítatlan becsületességet, az egész 
tevékenységben a munka igazsá
gos tervszerűségét, minden téren

a hatályos ellenőrzést és a hadșe- 
1 reg minden tagja részéről a népi 
: demokrácia eszméjébe való elmé

lyülést követel.
A román hadseregnek népünk 

egyik legjobban megszervezett és 
, legfegyelmezețtebb testületének 
■ kell lennie. Az igazság, szabadság, 

a demokratikus béke és a nemzeti 
felségjog védelmezőjének, készen 
bármikor az imperialisták kísérle
te visszaverésére, amellyel járom 
alá akarják hajtani a,világot és a 
Román Népköztársaság rendíthe
tetlen védelmezőjének kell lennie.

Küzdünk a Román Népköztár
saság megerősödéséért, amely zá
loga és biztositéka nemzeti sza
badságunknak és felségjogunk
nak és amely erős és boldog hazát 
biztosit mindazok részére, akik a 
városokban és falvakban fizikai 
vagy szellemi munkát végeznek.

Bízva munkakészségetekben és 
hűségetekben, kívánok jnindany- 
nyiatoknak boldog uj évet!

Éljen a Román Népköztársa
ság! Éljen a Román Néphadse
reg!

amerikában élő magyar beszél 
sorsáról é's az amerikai életről .

az örök boldogság hazájaként, a őrséget A fertőzést a légy csípése» többiek bekerültek.■» drót mögé, 
szerelem világaként szerepel a vi- szúnyog, moszkitó viszi át. És . —- Megkapta az állampolgársá- 
lág előtt. Ahol szép leányok tán- ebből van elég. Ki bírja ki négy got?
colnak és virágkoszorukkal fogad- éven keresztül az örökös elővigyá- — Meg —■ feleli, — de. ha tud
ják az kikent ... és közvetlen zafot? Az első csípés után a rét- tam volna, hogy mi lesz az ára, 
mellette a pokol, : az élőhalottak- tegés, hogy» most oltott be egy pa- nem vállalkoztam volna rá. Cleve- 
kal: Molokai. ------  - -- » j'— j-’

— Drótkerítések mögött a leí
rások telepe. Ide internálják a be
tegeket. Az orvosi kezelés csak a 
fájdalmak enyhítésére szorítkozik. 
Alá ide kerül, az nem látja többé 
a világot. A tábor létszáma átla
gosan négy-ötezer körül mozgott. 
Mi a villamosárammal telített 
drótkerítésen kívül tpttefeitettiUr i-z

KOLOZSVÁR. — Ott ült a ká
véház kirakatablakában amerikai 
egyenruhában és — magyar újsá
got olvasott.

— Tud magyarul? — kérdez
tük.

— Hogyne tudnék — felelte 
mosolyogva. —Magyar vagyok.

Néhány perc múlva már műit 
régi ismerősök beszélgettünk. 
Az amerikás mint gyermek került 
ki az Újvilágba. Rokonai vitték ki 
magukhoz. Egy gazdasági válság 

L elsöpörte a rokonok kis vagyonát 
és a maga erejére utáltán maradt 
az idegenek között.

Ma negyven éves. Napbarnított 
arcából kicsillanó kék szemei de
rűsen mosolyognak, miközben éle
téről mesél. Sok mindenen ment 
keresztül.

— Alikor magámra marxd’am 
— mondja — nem kezdtem a szo
kásos amerikai karriert cipőpucco- 
jással. Vasútépítésnél dolgoztam. 
Kevés volt a bér és nehéz a man
ia. Béremelést követeltün.i., Elbo
csátottak és más munkásokat 
hoztak. Tüntető menetben vonul
tunk fel. Gumitotos rendőrök ug
rasztottak szét minket.

— Pechem volt ‘. simítja vé
gig homlokát, ahol egy keskeny 
forradás húzódik végig, az 
egyik rendőr gumibotja acéldrót
tal volt bélelve és végighasitotta 
a fejemet. Vérző fejjel vittek kór
házba. Utána kisütötték, hogy» 
nincs meg az állampolgárságom. 
Ki akartak toloncolni. A rendőr- 
;biró azt mondta.: nincs szüksége 
Amerikának munkásagitáíorokra. 
Örülünk, hogy megszabadulhatunk 
magától.
. — Mégis amerikai állampolgár 
maradt — mondjuk kérdőn — hi
szen másként nem lenne most az 
'amerikai hadsereg katonája.

IGY LEHET VALAKI AME
RIKAI ÁLLAMPOLGÁR

— De milyen áron? — felel a 
kérdésre kérdéssel-

— A fogdában —- folytatja rö
vid szünet után -— felkeresett 
minket a molokái-i lepratelcp to
borzóirodájának ügynöke. Álljunk 
be az őrszemélyzet tagjai közé — 
ajánlotta fel mint az egyedüli le
hetőséget, hogy Amerikában ma
radhassunk. Mit volt mit tenni? 
Aláírtuk a kötelezvényt. Négy évi 
őrszolgálatra köteleztük magun
kat. Valamennyien idegenek vol
tunk. Amerikai nem hajlandó ma
gát kitenni a legborzalnuusabb kór 
fertőzésének.

Eltünőlik, majd igy folytatja:
— Az élőhalottak között 1 öltött 

évek emlékei még most is kisér 
lenek.. Tudja, hogy mit jelent !’z, 
négy évet tölteni Mololuü-n? Kis 
Mázat, Hanul küzulébcu, Honolulu

rányi féreg a kórral . . . De az 
ember mindent megszokott.

, —- Szerencséje volt akkor, hogy 
fertőzés nélkül úszta meg a négy 
évet — vetjük közbe.
— Igen — mondja — szeren

csém volt, máskép nem ülnék itt. 
A nyolcvan főnyi őrségből huszon
kettőn volhuik magyarok. Öten 
lé fiiettünk vissza az életbe. A

landban dolgoztam tovább az 
egyik gépgyárban. Egészen a há
ború kitöréséig. Azután az olasz 
fronton harcoltam. A háború be
fejezése után a misszió mellé osz
tottak be.

— Beszéljen valamit Ameriká
ról — kérjük. Hogyan élnek, ho
gyan látják az amerikai tömegek 
a jövőt, .milyen a hangulat?

így lest az amerikai szabadság '
— A gazdasági válság egyro 

határozottabb formákban jelent
kezik. Munkanélküli tömegeink 
nőnek és ugyanakkor az árak 
emelkednek. A tömegek hangula
ta elkeseredett. Egyre többen te
kintenek H. Wallace felé.. Az át
lag amerikai ma már oda érke
zett. hogy H. Wallace-tól várja a

— Hogyan lehetséges az, hogy.-mesterséges gyülöletkeltés olyan szabadságjogok 
nem nyilatkozhat nyugodtan? Hát légkört teremtett, hogy az embe- emberi életének 
ez az annyit hangoztatott ameri- rek félnek.

A nép nem akar liáborut

Felelet helyett gondolkozik. Né
hány pillanatig az utcát nézi, 
majd hirtelen hozzánk fordul.

— Ha megígéri, hogy nevemet 
nem irjá ki, akkor őszintén fele
lek. Nem szeretném, ha kellemet
lenségeim leimének.

Megnyugtatjuk, hogy eleget te
szünk kérésének.

kai szabadság?
: —- Ez á szabadság nem vonat

kozik mindenkire egyformán —• 
feleli. — Mióta Truman elnök ve
zeti az Egyesült Államok ügyeit, 
a tömegek szabadságjogairól nem 
is lehet beszélni. A szakszerveze
tek elleni intézkedések, a politikai 
szabadság megszüntetése és a

visszaállítását és 
biztosítását,

és remegés irralkodfl: ma At» 
kénben: Hiába érkeznek a3
újabb és újabb fegyverszakit* 
mángok, hiába küldik százával, 
és ezrével börtönbe a demekra* 
iákat, az állig fel fegyverzett, 
több mint 150.000 főt számláló 
monarcho-fosiszta görög hadse* 
reget egyre^násra érik a veresé* 
gek. Markos^ tábori, .k egyre 
duzzadó néphadserege mind 
gyorsabb ütemben tör előre s 
napról-napra félelmetesebb fe
nyegetést jelent az Athénben 
székelő fasisztáknak.

A szabadságharcosok által 
felszabadított területen uj kor
mány alakult és joggal mond» 
hatjuk, ma ez az egyetlen igazi 
görög kormány. Mert az a kép- 
ződmény, ami Athénben bitorol
ja a hatalmat, lényegében nem 
más, mint a Wall St rect pén* 
seszsákjainak és londoni laká
jaiknak nyomorúságos kreatu» 
rája, amelynek a görög érde
kekhez semmiféle köze sincsen. 

De annál erőteljesebben és 
hatalmasabban védelmezik n 
nyugati háborús uszítok és at
héni szolgáik által nyomorúság* . 
ba hajszolt szerencsétlen görög 
nép érdekeit a szabadságharco
sok és nemrégen alakult sAabgd 
kormányuk.

A görög munkások, dolgozó 
földművesek és becsületes értel
miségek, ma a görög hegyek
ben véresnek népük szabadságá
ért és egyre szorosabbra fonják 
a gyűrűt az athéni zsarnokság 
köré. Hiába az amerikai segít
ség, hiába a dollár és hiába a 
fegyverek, az egész görög néppel 
állanak szemben s agy olyan 
magasba, lendülő népmozgalom
mal, ormi csak a népi erők gyö-

• zelmével érhet végei. ■
Mint a most alakult szakad 

görög kormány kiáltványa 
megállapította:

.A- fegyveres harc elérte 
csúcspontját. A görög demokra
tikus hadsereg nemcsak vissza
utasította a monarcho-fasiszták 
sorozatos támadásait, hanem 
magához ragadta a kezdeménye
zést is, egyre bővíti a felszaba
dított területeket s lerakta alap
jait a szabad Görögország de
mokratikus népi rendszerének^.

A görög nép legjobb önfelál
dozó hősiessége teszi lehetővé 
ennek az új .Görögországnak 
megteremtését, az uj Görög
országét, moly a béke és bizton
ság arcvonalának egyik kemény 
bástyájává épülhet ki s bizo
nyítja, hogy az imperialisták 
minden mesterkedése és erőfe
szítése gyöngének bízón gitt a 
néppel szemben. ■

— A katonai erők feji saztése a .vagyunk hajlandók fegyverünket 
széles amerikai tömegek előtt el
lenszenves. Az amerikai nép nem 
akar háborút. Békét, emberi éle
tet, demokratikus szabadságot és 
együttműködést a Szovjetunióval. 
Ma Amerika két részre szakadt. 
Az egyik a milliárdosok kis 
klikkje, Wall-Street urai, akik ke
zükben tartják az amerikai tőkét, 
a gyárakat és aldk hajlandók len
nének imperialista álmaikért, az 
uralmuk megtartása érdekében 
Amerikát véres kalandba aodorni. 
Velük szemben ott sorakoznak fel, 
s egyre egységesebben a tömegek, 
amelyek nem hajlandók elvérezni 
a Wall-Streetért. A katonák nagy
része is igy gondolkozik. Mi sem

amikor mi

2Gs uitm^sl lépzlek 
ki pilátáiiax

BUKAREST. — A közlekedés
ügyi minisztérium polgári repülés
ügyi vezérigazgatósága az Orszá
gos Szakszervezeti Tanáccsal kö
zösen számos szakszervezeti és 
sportjellegű repülőkiképző köz
pontot létesített, amelyekben a 
dolgozók nyernek kiképzést. .

Ilyen pilőtakiképzö központ mű
ködik Bukarestben, Prahovában, 
Campinában, Brassóban, Kolozs
váron — Dezmér község közelében 

Zsilvölgvében Petrozsény 
Aradon, a hunyndmegvei 

Krajovában

még 
asz-

rég messze.íár.
mindig ott ülünk a kávéházi 
tálnál. Fülünkbe cseng még az 
amerikai nép egyik fiának hatá
rozott szava: mi nem akarunk há
borút, nem vagyunk hajlandók 
egy újabb véres kalandra, mi sza
badságjogainkat akarjuk vissza- 
vivni és emberi életet dolgozó tö
megeinknek.

Ezen az utón Amerika, és Euró
pa haladó szellemű népei együít 
fognak haladni és ez az ut bizto
sítja az emberiség hatalmas fejlő
dését, a mindenki számára való 
félelem nélküli életet, a munka 
jogát és a boldog, szociális vilá
got.

volt szövetségesünk ellen fordíta
ni. Ilyen akció erőszakolása a szé
les tömegek ellenállásába ütközne 
és ezért nem mernek Truman ba
rátai határozott akciókba kezdeni.

— Higyje el, hogy az amerikai 
tömegek nem Francot és Csalda- 
riszt tekintik szövetségeseiknek, 
hanem a Szovjetuniót és ha arra 
kerül a sor, tömegeink ezt tettek
kel is be fogják bizonyítani. Leg
hamarabb az uj elnökválasztás al
kalmával, amikor az atomdiplomá
cia végleges vereséget fog szén 
vedni.

Karkötőórájára tekint és bocsá
natkérő mosollyal fordul felénk. 
Ilivja szolgálata. Mennie kell. Már
—— in mniiM

A városi nrárélű h’vaîaî felhívása Kolozsvár íaloss^áhaz 
a népszámiáSássai kapcsolaton

—, a 
mellett.
Kalán község mellett, 
és Marosvásárhelyen.

Ezekben a kiképző 
bán eddig 34 munkás 
másodfokú pilótáig;, zol vényt, 1 (>7 
dolgozó pedig a B é,s c’ jelű 
repülőgépvezetői jogosítványt.

központok- 
nyertc el a 

szol vényt, 
B és C

Kolozsvár polgármesteri lu'vnta- számláblát, amely készíthető vas 
Iának műszaki osztálya, a váróid lemezből, vagy deszkalapból, vagy 
mérnöki hivatal 31.89.1—1917 szám pedig közvetlenül a ház oldalára, 
alatt kiadott hirdetményével te
kintettel a folyó évi január 2;>.én 
megkezdődő mc őgazdnsági össze
írásra és népszámlálásra, ciiendeii 
az összes háztulajdonosoknak, in. 
gatlanok gondnokainak- (h épitel
len telkek én telepekre '..ötelcző 
módon is), hogy e hűdetménj’ 
megjelenő,étöl számított 48 órán 
helüi az ingatlanokra (házakra) 
látható módon szereljenek fel 
15x15 centiméter nagyságú „bős? tóMÍkriW ingatlanaikra.

komijára vagy kerítésére lcrnos- 
hatnihin festékkel festhető föl.

A városi mérnöki hivató! r'l- 
hivja azokat a kolozsvári la. so
kat. aluk beadták ugyan a régi 
házszámtáblájukat, kifizettek M 
uj házszámtábláért a '100 lej, de 
az illetékes kerületi közigazgatási 
kirendeltségtől eddig nem vették 
át az uj házszámtáblát, hogy azt 
azonnal vegyék át és sz.ei'ei.rk fel

A fonti határidő lejária után a 
rendelet, végrehajtását a polgár
mesteri hivatal közegei cl lenőrizni 
fogják. Azokat a háztulájdonosn. 
kr.t, akiknek ingatlanán nem lesz 
házszámtábla, a helyszínen 20'1 lej 
pénzbírsággal sújtják és 
kívül megindítják ellenük 
járást, mint olyanok pile»
akik liálrálfatják a népszámlálá-'i 
munkálni oki.t.

Veress Pál alpolgármester s. k., 
Li’katoj István Imre főmérnök s. k.

ezcn- 
az el.

mint

«izén?Jele
— .................. .......................... . _

,yí-.<A,r /)i-
CWf írton. Legutóbb beküldött vik- 
ké-cl kap. nl.ub.ia kérjük Mr;;ö-cn be* 
küldeni a/ undiktt 'elv:, k
Kérjek a jöxóbcn in jr. dc'ikt ,r félti.nit :ní 
a «Jnkbcn ecicpk.’í y 4, p.-ynto* ne-
vjíí, mert t’.ik ebben ,1/ c .’ben tudunk 
lapuiddáa ío'J.Jkoziii .1/ anv.vy4.1l. ’<ét- 
1*ük közölje dzt i', ho/.v ? pijv 1 'Cfyd- 
jc;yz ) álí d nu-.”. - • tök'tuii< r< ifjut 
ho;/ nívp'l. K <, k po'.t.tti'rd?» a! 
vjff A (-Jdt4 k’ddötl .vn.l.;<>'</: >-
‘‘/önjük.
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BUKAKSST. — Bár még csak 

•ceÉ_>' nsp. telt el a monarchia 
Eaegszünt-tésö és a Bomáu Nép- 
kocțarsasag kikiáltása, óta, a népi 
őZabad.-ágjog-ok. teljességének meg-. 
FvaJó$ulása és a haladó nép- de
mokrácia. utjaból az egyik legje
lentősebb akadály: a monarchia 
megszüntetése feletti lelkesedés 
és öröm még mindig elemi erővel 
tör fel az omzág lakosságának 
leikéből.

Buky "estben ég az ország többi 
aagyobb városaiban. js a pénteki, 
és szombati napon sorozatos nép-' 
gyűléseken ünnepelte a lakosság . 
.a Népki-ztár'r «ág kikiáltását, A ■ 
'Köztársaság Ideiglenes Elnöksége 
és a miniszterelnökség, naponta 
ezré cl kapja aa üdvözlő távira*" 
éokat a különböző politikai, társa-, 
dalmi, kulturális, gazdasági szer
vezetektől és intézményektől a 
szakmai érdekképviseletektől és a 
£ávi tatokban, örömüknek adnak 

’k i í ej ez est, lelkes csatlakozásukat 
' Jelentve be a- Népköztársaság/ ki
építésére és megszilárdítására irá
nyuló kormányzati munkához, 
egyben pedig hűséget é§ fogadal
mat téve az uj államforma mellett,

SZÖVETKEZETETT LÉTESÍ
TENEK A GYÓGYSZEREK 
YORGAIrOMBAHOZATA- 
LĂRA

A Rcmániiti- Gyöjg^’ssefébz Kol
légium jelenleg szűka-t a módoza
tokat tanulmányozza, amelyek 
'mellett fegyasetási szövetkezetek 
.volnának létesíthetők a gyógysze
rek forgalombahozatalára, illetve 
a lakosságnak gyógyszerekkel va
ló ellátására.

A Kollégium legutóbbi ülésén, 
Amelyen^ a fővárosi gyógyszeré

szék vettek részt, az intézőbizott
ság azt a tervezetet vitatta meg, 
amely szerint a már meglévő e-s 
működő fogyasztási szövetkeze* 
tek székhelyein gyógyszerelosztó 
központot létesítenének és a szö
vetkezetek jelölnék-ki — megha
tározott körzetekben — a gyógy
szerek forgalombahozatálára,

A HÁZTARTÁSI .ALKAL
MAZOTTAK Ij3 KAPHAT- 

' NAK PONTKCWVET

BUKAREST. 'Az Országos , Szak
szervezeti Tanács előterjesztésére az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
engedélyezte, hogy a háztartási alkalma, 
zottak is pontköújveket kaphassanak. A 
miniszteri rendelet értelméjen csak azok 
a háztartási alkalmazottak kaphatnak 
szakszervezetük utján "-jelii pontköny
vet, kik-igazolják, hogy munkaadójuk 
kollektív-z.erződéses alkalmazott, vagy 
ezeknek nyugdija? élettársa, akinek kis
korú .gyermekei vannak, vagy akikjiek 
munkaadójuk százszázalékos hadirokkant.

'A szabad-joglalkozás-i munkaadóknál 
szolgáló háztartást alkalmazpttk ttem kap
hatnak . pontkönyvet. .

JANUÁR. 15-IG ADHATÓ BE 
AZ ADÖVALLOMÁS

A pénzügyminisztérium rende
letét adott ki, amelynek értelmé

BîinMdu Avram a Kstaiszesr-;
- emökség uj áSiamtiOára .

Bunaciú Avramot, a belügyminiszté
rium vezértitkárát miniszterelnökségi ál. 
lamtitkárrá neveztek ki, a nemzetvédelmi 
miniszterré kinevezett Bodrtara; Emil he. 
lyébe, aki eddig ezt a tisztséget töl
tötte be.

ben azok az adózók, akik egyál
talában nem, vagy teák részben 
vallották be a mezőgazdasági 
vagy házingatlanból származó. jö
vedelmüket, kereskedelmi, ipáid, 
professzionális, globális adójukat 
vagy a háborús időkből származó 
hadmyereségüket, a folyó évi ja
nuár 15-ig az adóeltitkolásokról 
szóló törvény büntető rendelkezi- 
sej alóli mentességet élvezve — 
nyújthatják be a teljes vagy rész
leges jövedelmükről szóló adóval
lomásukat. ■

A fizetések utáni és az alkalma
zottal;: 'járandóságából a vállala
tok részéről levont .úgynevezett 
'kereseti adó január 10-ig féltedé- 
nüt 'fúfizetendős • -

SADOVEANU TOVÁBBRA 
ÍS A KÉPVISELŐHÁZ EL
NÖKE MARAD

Politikai körökben elterjedt annak a 
híre, hogy Sadoveanu Mihail, a képvise
lőház elnöke a Román Népköztársaság 
Ideiglenes Elnökségébe történt kineve
zése következtében lemond a képviselő
házi elnökségről. '

Illetékes helyen ezt a hirt a leghatá
rozottabban megcáfolják. Sadoveanu Mi. 
hail továbbra , is a képviselőház elnöke 
marad, a partement január 20-1 ülésén 
azonban uj alelnököt választanak az 
Ideiglenes Köztársasági Elnökségbe be
választott Nicitli Ion alelnök helyett.

Bunacîu Avram államtitkár mái- letette 
a hivatali esküt és átvettte a miniszter 
elnökségen hivatala vezetését.

. Itt említjük meg, hogy Bodnaras Emil, 
az uj nemzetvédelmi miniszter február 
i-ig senkit nem fogad kihallgatáson.

A görög szabadságharcosok tá
madásai az egész arcvonalra ki
terjedtek. - ..

Ezzel kapcsolatban amerikai kö
rökben arra várnak, hogy az 
Egyesült Államok külügyminisz
tériuma rövidesen bejelentést tesz 
a görög kormány-hadseregnek 
nyújtandó segítségről. Az 
sült Államok eddig ÜO millió 
dollárt költött a görög monarcho- 
fasíszta hadsereg felszerelésére, az 
uj terv szerint valósz’nüleg 200 
millió dollárt fordítanak erre a 
célra. Hír szerint fasiszta nem
zeti gárdahadsereget" készülnek 
felszerelni. Egyes hírek arról szól
nak, hogy az Egyesült Államok 
esetleg katonai erősítéssel is támo
gatni akarja az athéni kormányt.

Az athéni kormány fokozottabb 
támogatása egyébként aggályokat 
kelt amerikai kötökben is. A .P’* 
cimü lap felteszi a kérdést: milyen 
legyen az amerikai külpolitika Gö
rögországgal kapcsolatban?

. válasz attól függ — írja a 
lap —, hogy bázist akarunk~e Gö
rögországban a Szovjetunió ellen, 
ami tarthatatlan, vagy pedig de
mokratikus országot ckarunk‘4 Az 
Utóbbi esetben a demokratákkal 
kellene szövetkezzünk".

’a béke pártja erősebb
Az Olasz Kommunista Párt milánói 

országos értekezletén Togliatti hevesen 
támadta az olasz kormányt, amely kül
földi érdekeket szolgál és módot adott az 
amerikai beavatkozás érvényesítésére. De 
■jasperri miniszterelnök külföldi nyo. 
másra alakította meg mostani kormányát.

Togliatti fontos jelenségnek minősítette 
a szakszervezeti mozgalom erősödését. 
Utalt arra, hogy hétmillió szervezett 
munkás vasi Olaszországban. A szakszer
vezeti egység minden reakciós kísérletnek 
ellenáll és a demokrácia szilárd védelmét 

j jelenti. A továbbiakban azzal vádolta az 

Egyesült Államokat, hogy külpoIitR, 
juk célja — tömbaiakuás Európábaj , 
szocialista nemzetek ellensúlyozására.

— A ha goztaío'-t háborús veszély, 
csak a béke és & háborít pártjának s, 
erőviszonya adhat választ. A béke pár:-, 
erősebb — állapította meg Togliatti.

Hetin: olasz szocialista vezető foșhl. 
kozott a'francia szocialista párt legutc:'; 
értekezletének njegtartásával és szemé;, 
hányta a francia szocialistáknak, heg/ j 
párt politikájában a jobboldal uralom.-,, 
jutását segítetté^ elő. Olaszországéi, 
nem fenyeget a reakció előnyomu!ása.:á 
a veszélye. Belpolitikától függetlenül t, 
olasz és francia, együttműködés fontossá 
gát hangoztatta.

IMPERIALISTA BEKET 
AKARNAK A NYUG Ali 
HATALMAK

A moszkvai „Pravda/1 részlete
sen ismertette ăz amerikai és an
gol propagandának a, mult hetek
ben kifejtett azt a tevékenységi, 
hogy a londoni értekezlet lefolyá. 
sát elködösitsék és elferdítsék a: 
ott történteket.

Ez a propaganda —- a „Pravda1- 
megállapító ca szerint — Marsban 
és Esvín beszámolója alapján ..tá
jékoztatta a helyzetről az ameri
kai és brit közvéleményt. Ezek d 
akarták háritani a felelősségi 
azokról, akik a londoni értékesít! 
kudarca miatt tuldajdonképpa 
bűnösök. Márshall és Bevin ugj 
igyekezett beállítani a dolgokat, 
hogy Londonban három tárgyalj 
fél állt szemben egy harmadik^:, 
a Szovjetunióval. Valóságban égé- 
szén másképpen történt a dolog, 
Az amerikai küldöttség London
ban az amerikai nagy tőire érdekei
nek megfelelő imperialiste béké
ért; szállt síkra és elgmulolásait a 
többiek támogatták. Ezzel szem
heti a szovjet küldöttség a szilárd 
demokratikus békéért harcolva, a 
nagy és kis népek érdekétt védte

APASVLTEL,

ARAGAZTARTÂLYT EereSéE meg. 
vételre. Malom-utca 32, I. emelet. 7533

KOMBINÁLT szoba eladó. Kossuth 
Lajos-utca 32, I. emelet 7. ■ 7557

MAGAS termetre opo summái bélelt 
férfi városi bunda kitűnő állapotban el
adó. Érdeklődni Weisz Ernest szűcsnél, 
Dózsa György-utca 13. 755°
kitűnő karban. Értekezni Bodornénál, la
rilor (Szamos)-utca 4.' Élelmiszerüzlet. Gr.

ZONGORA eladó, kiváló gyártmány, 
ÉLELMISZERÜZLET eladó, kitűnő 

forgalmú helyen, betegség miatt jutányo. 
san. Értekzni Iașilor (Sza:nos)-utca 4. 
Bodorné, Tessicorj Adriennél. C
' KÜLFÖLDI siléc 36-os bakanccsal el
adó. Megtekinthető Calea Ferdinand 66, 
N^-védi irodában. . ; _

ELADÓ egy uj Excentlerprés 12 ton
nás, hideg fémfűrészgép cs egy oszlopos 
fúrógép, külön hajtóerőkkel. Megtekint* 
hető Hoffmann mérnöknél, Kajántói-ut 
4 szám. 7602

RÁDIÓ Philips 5+2, legmodernebb, 
Gr. kitűnő állapotban sürgésen eladó. Szent- 
'. egyház-utca 30, földszint, 2. ajtó.. 7593

PÉNZ! Könyvet minden nyelven vesz 
7585 UHU, Mária királyné-utca 32—34-, 7603

A

IGEN! EZT 
;a hatalmas 
(NYEREMÉNY^ 
■elérheti, ha jófszrií- 

■’ox Á ..
: tikon, 

'SŐ.ÖÓO1'sót5í‘::? 
fózül 4 0.0 0 0 
nyer. A nyeromen- 
yék teljes chszego 
2I8.000.PPQ.

lEi.

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban ős jeligés hirdetéseknél jc lej pótdij 
fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szövegbirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint $ lej. 

Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint f—6—7 lej. Nyilttér szavankint íz lej.

FIRNISZT veszek. Deák Ferenc-utca
34 szánj,

OVIN 3 + 1 lámpás rádió eladó. Aurel 
Isacu-uțca 17. 7522

HÁLÓSZOBÁK és konyhák eladók. 
Petőfi"utea 50, emeleten balra- 7595

EGY sötét diófaháló olcsón eladó. Sü
tő-utca 1 szám. Kétvizköz. 7599

PíANINÖ kereszthuros, angol niechi- 
íiikáju és vsJlanypatefon eladó. Forda .ó- 
titoa 6. . .. . .73'86

MODERN háiószobabutort keresek 
megvételre. Deák Ferrtjc’utca 34, II. 
emelet, ic. aitó. 7394

SZÉP diófurniros - modern • hálószoba 
sodronnyal és matraccal olcsón és sürgő
sen eladó. Rudolf-ut 14. . 7581

ÜVEG ás kimérőpoharakat korcsma
részére veszünk. Ajánlatot Horea’ut z, 
irodába. 7587

ZONGORA bécsi gyártmányú, -olcsón 
ehdó. Augusztus 23-utca 24 szám. 7389

SÜRGŐSEN eladó kitűnő állapotban 
lévő kis túraautó olcsó áron. Mócok-utja 
103 szám 73gO

KERESEK egy Zeiss Ikon, vagy Yale 
márkájú biztonsági zárat. Adriai Bizto
sitó, Memoranduluj-utca 10. 7604

Eladó villa a Donáth-uton, ház 
Attila-n.gyedben. Keresünk meg
vételre házakat Veszünk irógé.jet. 
Eladó géplakatos műhely. Dési 
házat cserélnek kolozsvárira. — 

Társítások. '

UriU
Rolozsuár, Mária királyné~u.ö4> ll.c.

Az Ipar- és Kereskedelemügyi Minisztérium a |

WTOKIIA'1
részére a következő árucikkeket utalta ki, mely- a 
nek kiosztása folyamatban van; g
■17.000 
20.009 
15.000

1000

m, amerika-vászon.
ni. IlancL
ni. barclicnd. 
pár különböző lábbeli.

EI ADÓ komplett uj kemy babérén fe- 
7605 zés, 3 Íróasztal, irodaszekrény. Kálvín- 

utca. zi, 7607
INGATLAN-LAKAS

ÜZLETHELYISÉG átadó elköltözés 
miatt. Mária királyné-utca 20, 7553

GYÜMÖLCS eladó. Mármaros-utca 7. 
Kerekdomb felé.' 7530

SÜRGŐSEN eladó ■ kis családi ház. 
Szántó-utca 12. 7580

KIADÓ, a Vágóhíd mellett szoba, kony. 
ha (külön udvar), csekély 'költségmegtéri- 
téssel. (Raktárnak is alkalmas). Cim a 
kiadóban. 7600

ÜZLETHELYISÉGET keresek a belvá
rosban. Cím a kiadóban. 7583

LEHETŐLEG központban keresek kü- 
lönbeiáraru bútorozott szobát fürdőszoba
használattal. „Kereskedő" jeligére. 7584

ÁLLÁST KAPHAT
KERESEK oly egyént, aki engem meg. 

tanít szőni. Krauszné, Piața Baba Novac 
6 szám. 7606

KERESEK egy fonalfelvetőt és csör- 
’lőt. Krauszné, Piața Baba Novac 6. 7606

KISZOLGÁLÖLEANYT, aki házi hr 
karitást is vállal, felveszel;. Keresztes p ■- 
dikür szalon, Unió-utca 11. 7601

Belváros legjobb helyén 

berendazéhsel átadó.
Felvilágosítás:

imo
Kolozsvár, Mária királyné-utca 34

1B s

KERESEK gyermekek mellé fiatal 
leányt perfekt román tudással. Jelentkez
ni 2—-3-ig. Cím a kiadóban. 7582

JÓL főző mindenes leány gyermekfelen 
házaspárhoz keresteti^ azonnalra. „Silk“ 
üzlet, Szabadság-tér 9. 7591

ÁLLAST KERES

IRODAI munkákban jártas, megbíz
ható, 6 kereskedelmit végzett, gépírni jól 
tudó leány délelőttre állást keres. Cim a 
kiadóban. 7573

különfélék

MENYASSZONYI és koszorúslány 
ruhák, fátyolok. koszorúk, szőrmekeppek 
kikölcsönzése. Dahlia művírágszalonban. 
Elorea-ut 35. ' F,

KERESEK jó összeköttetéssé! rendel
kező házasságközvetítőt. „Sürgősen" jel" 
igére a kiadóba. 739:

ELVESZETT vasárnap délelőtt Ma
gyar Színházban fekete börtárca fényké
pes igazolvánnyal, kisiparos szakszerve* 
zeti könyv Nagy Imre cipész névre ki
állítva, Masinistilor-utca 44. Kérem 1 
becsületes megtalálót, a fenti címre leadni 
szíveskedjék. A pénzt tartsa meg. 75S8

j SOrșșgkera I
1 volt Abrahám bádogos g 
| Rudolf-ut 2. szám alatti I

j Érdek'ődni: doseau én terenczl f 
á cégnél ' zabadság-ter (Rózsa 3 

drogéria melletl). J
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irscivt. sfzemvly .öcs: 
ffiKiitír 6-:iu, 
ítcfldeit flémláti,

2 személy részére meg 
vart hely.

Cim n kiállóban.
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